
ni 

ban elmérgecsedik az 

lentés szerini mnémet 

(LONDON.) (Reuter.) Vajjon sikerül- 
ni fog-e a benemavatkozási és semle- 
gességi elvet holnap megmaenteni? 
kérdezi a Morning Post tegnapi számá- 
ban - és ez a több helyen aggodalom- 
mal felvetett kérdés foglalkoztatja az 
egész nemzetközi sajtót. A Times sze- 
1int éppen ideje lenne ha a diplomácia 
módját ejtené a probléma megoldásá- 
nak, mert az eddigi munka, bármennyi- 
re sajnálatos is a tény, erősen magán 
viseli a mesterséges elhuzás jellegét. 
Ez különben már nem is elhuzás, - 

szerkesztöség és kiadóhivatal : 
talea Regele Ferdinand 64.66 
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oszkva bizonyos c! 

irényitása 
dásra Iranco csapatai 

a mélység szélére kergesse a be- 
nemavatkozási elvet, mely a béke 
iigazi céljait szolgálja. 
Egyedül Pertinax igyekszik az Echo de 
Paris hasábjain israét mentegetmi Mesz- 
kvát, kimutatva, hogy a szovjet elgen- 
deolás és az angol javaslat között nincs 
lényeges eltérés, mert Sztalianak nem 
lesz kifogása Franco hadviselő jogának 
elismerése ellen, ha az önkéntes kér- 
dést megfelelő formában rendezik. Per- 
tinax azonban gondosan elkerüli a ma- 
rokkói benszülöttek önkéntességének irja a lap, - hanem egyenesen elpos- 

ványositása ennek az emberiség békéjét 
legjobban fenyegető kérdésnek, mely 
hallatlan felelősség mellett 
hallatlan lelkiismeretességet is kö- 

vetel az államok vezetőitől. 
A középtengeri probléma, az abesszin 

annexióból keletkezett viszály megol- 
dása, az angol-olasz jóviszony helyreál- 
litása a legjobb uton halad elére és nem 
is áll összelüggésben a spanyolországi 
polgárháboruból következő bonyodal- 
makkal. Azok a feltételezések, melyek 
kapcsolatokat kerestek az ibériai kérdés 
almaz és ezek között, mesterséges idő- 

huzó okok voltak. Most ezek is megszün 

között meg kell valósitani, még akkor 
is, ha ezért 

a tagállamok valamelyike ott is 
agyná a konferenciát és Londont, 

mert a békét valóban akaró 26 másik ál 
amnak meg lesz az erkölcsi ereje ah- 
07, hogy a rendbontót tökéletesen el- 

szigetelje. Megoldást sürgetnek a íran- 
cCia lapok is, ami tekintettel a szovjet- 
rancia összeköttetésre, rendkivül nagy 
elentőséggel bir. A Le Journal megle- 
hetősen csipős hangon jegyzi meg, hogy 
a Szovjet most valóban megmutatta iga 

arcát és leleplezte azon törekvését, 
Ogy az angol tervet elgáncsolja. 
A LEpodue felháborodva tiltakozik 

Maisky azon tegnap hangoztatott elve 
Mmiatt, hogy a Franco táborában küzdő 
marokkóiakat önkénteseknek minősit- 

Franciaország gyarmatainak lakói 
Tanciák, mondja, - és ezt az elvet 
hem fogja a komintern kedvéért senki 
Megtagadni. A Le Jour megismétli va- 
k mapi cikkét és a következő cim alatt 
knmentálja az eseményeket: Moszkva 
itart azon terve mellett, hogy az an- 

gol javaslatot megtorpedózza. A Matin 
ueon véleményét hangoztatja, hogy nem 

tek. A kontrollt minden körülmények 

kétségtelenül kényes kérdését, ami pe- 
dig valójában nagyon is sulyos ellentét 
a francia és orosz álláspontok között. 
Anglia különben, - amint a külügyi hi 
vatalhoz közelállók közlik - még job- 
ban az esetben is igyekszik fentartani a 
rendszert, ha, amint várható, a mai ülé 
sen nem is történne egyhangu megálla- 
podás és pedig oly formában, hogy to- 

ciézárlatot, valamint az önkéntes tilal- 
mat. E célbél őrhelyükön maradnának 

Hitler 
(ROMA.) (Reuter.) 

ügyminiszter tegnap a sajtó munkatár- 
sai előtt teljesen légből kapottnak mi- 
nősiti azt a baloldali részről köztudatba 
dobott hirt, mintha Mussolini egy angol 
támadástól félve Hitlernek levelet irt 
volna. Aki a német-olasz viszonyt isme- 
ri - mondotta - tudhatja, hogy 
külön támogatási biztesitékra a két 
állam között semmi szükség sincs. 

De eltekintve a fennálló megállapodás- 
tél, sem lenne szükség erre, mert Itália 
nem fél támadástól. . pedig azt a 
baloldal számára kedvező másik megál- 
lapitást illeti, hogy Berlin ideges az 
olasz-angol barátság miatt, szintén csak 
nevetségesnek mondható, mert a 
Róma-Berlin tengely szilárdabb, 

mint valaha volt. 
Ismételten hangsulyoznom kell azonban 
azt is - folytatta Ciano - hogy a jobb- 
oldali tengely nem irányul senki ellen 
és közeledést keres minden olyan cso- 
porthoz, mely 

hajlandó a sérelmeket 
és a béke barátja. 

orvosolni 

épzelhető, hogy a Szovjet ICiano nyilatkozatához Gayda a Gior- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜÖGGETLEN 
POLITIKAINAPLAP 

hán londonban bizakodóbban 
itélik meg a heluzetet a spanyol benem- 

avatkozási rendszer m 
Mivégezték Melet-Hopel tartomány Japánbarál 
az ciső homolyabb ütközeci a kinalak és a ja 

icámentésére 
vezetőlt. Tlecsintől delre lezajlott 
Pánok hadserese között. Min job- 

északirországi helyzéet, ahol követik. Megcáiolják mitier és Mussolini! levél 
nyol nemzetiek kKor mánmnyának a Szeniszék 

vezérkari tisztek 

váltásának hiréi, valamini a spa- 
részéről való elismerését. Valenciai je- 

vább is fentartaná a fegyver és muni- 

a merényletek céUmási 

melleti készülnek táma- 
razföldi határ kontrollját is keresztül 
vinnék, mert erre Corbin francia és 
Menteiro portugál delegátusok hajlan- 
déknak mutatkoznak. Talán ennek az 
ujabban felszinre vetett megoldási le- 
hetőségnek tulajdonitható, hogy lord 
Plymouth a konferencia elnöke tegnap 
az Evening Standard munkatársának 
oda nyilatkozott, hogy ő 
minden látszat ellenére is optimisz- 
tikusan itéli meg a helyzetet, mert 
a tagállamok között őszinte béke- 

vágy uralkodik. 
Ezt a derülátó vélekedést minden való- 
szinüség szerint az a tény támasztja alá 
hogy Maisky szovjet megbizott tegnap 
délután megjelent a külügyi hivatal- 
ban és ott lord Halifax államtitkárral, 
Eden helyettesével tárgyalt. Maisky vá- 
ratlan megbeszélési készségéből pedig 
az esti lapok szerint arra lehet következ 
tetni, ; 
hogy a Szovjet az utolsó percben 

meggondolta magát 
és hajlandó a helyzetet ujabb mérlege- az angol és francia hadihajók és a szá- 

Energikusan cáfolják a Mussolni- 
levélváltást 

Gróf Ciano kül- 

lés alá venni. 

azt is, hogy 

Róma hajlandó Párishoz is köze- 
ledni, ha szakit eddigi merev poli- 
tikájával és nem szolgálja kizáró- 
lag a legszélsőbb baloldal érdekeit. 

nale ditalia hasábjain még hozzá füzi l 

Megtörtént az első komolyabb ösz- 
szeütközés a kinai és japán csapa- 
tok között 

(SANGHAI.) (Reuter.) Amennyiben a 
befutó, rendkivül zavaros hireknek hi- 
telt lehet adni, az első komoly ütközet 
Tientsintől délre, mintegy 35 kilométer- 
nyire tegnap délután megtörtént. A csa- 
ta lefolyásáról a részletes jelentés még 
hiányzik, de annyit mindenesetre meg 
lehet állapitani, hogy a felfejlődés mind 
két részről rohamosan halad előre és 
hogy a japánok eddigi nyilatkozataikkal 
ellentétben a már meghóditott területek 
nek nemcsak megtartására, de biztosi- 
tására is törekszenek. Az ugyanis, hogy 
Tientsintől délre találkoztak a közép 
kinai haderővel, azt jelenti, hogy nagy 
sávot akarnak biztositékképpen délfelé 
lbirtokukba keriteni és erőditési vonallá 
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Az egyéb jelentések külön- 
ben sorrendben a következők: 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A kormány ujabb 
500 millió yent szavazott meg hadi cé- 
lokra s Kobeban 60 ezer tartalékost ren 
delt készenlétbe azzal a céllal, hogy Dél 
kinába szállitva őket, itt is megkezdje 
a hadmüveleteket. Ugyanakkor Formo- 
sát valóságos fegyverraktárrá épittette 

ki. 
(NANKING.) (Reuter.) Miután a 
Kuomintang komolyan tart Nanking 

bombázásától, elrendelte a tisztviselők 
családjainak vidékre való elszállitását. 
(SANGHAI.) (Reuter.) Az ujabb je- 

lentések megerősitik Vin-Yu-Keng ki- 
végzésének hirét. VYin-Yu-Keng két év- 
vel ezelőtt Tung-Csau központtal Kelet- 
hopei tartomány egy részében japán 
fennhatóság alatt álló külön államot 
alapitott. A kinai csapatok Ting-Csauba 
való bevonulásuk alkalmával az egész 
kormányzó testületet elfogták és kevés 

kivétellel főbelőtték. 
(NANKING.) (Reuter.) A kormány 

mindent elkövet, hogy az általános moz- 
gósitási rendeletnek érvényt szerezzen, 
tekintettel azonbanarra, hogy az egyes 
[tartományi főnökségek vonakodnak en- 
nek a szerintük hatásköri tullépésnek 
eleget tenni, kevés remény van egy ál- 
talános jellegü hadba vonulás elérésére. 
Csang-Kai-Sek marsall azonban reméli, 
hogy az e hó 6-án összeülő nemzetvé- 
delmi gyülésen, melyen a tartományok 
megbizottai is résztvesznek, sikerülni 
fog ezt az ellenállást megtörni. 
(NANKING.) (Reuter.) A Paoting fu 

felé felvonuló kinai hadosztályok elő- 
örsei tegnap kerültek először érintke- 
zésbe a portyázó japán lovassággal, 
mely azonban, anélkül, hogy összetüzést 
erőszakolt volna ki, visszavonult. 
(KAO LIANG CHEN.) (Reuter.) A ki- 

siklott Mukden expressz katasztrófájá- 
nál öt külföldi is életét vesztettee A 
nankingi kormány, tekintettel arra, 
hogy a szerencsétienség a vonat bombá- 
zása következtében történt, a Népszö- 
vetségnél tesz jelentést a japánok azon 

leljárása miatt, hogy nem katona-vona- 
tok ellen intéznek támadásokat. 

Egyre folytatódnak az északiror- 
szági merényletek 

(BELFAST.) (Reuter.) Eddig 
ismeretlen személyek tegnap 
megkiséreltek a belfasti rendőrlak- 
tanya felrobbantását, mely azonban 
ezuttal se sikerült, mert a bomba in- 
kább a szomszédos házak ablakaiban 
okozott károkat. Megismétlődnek az 
esti uccai támadások is, amelyek rend- 
szerint sulyos sérülésekkel végződnek, 
mert a terroristák a kiszemelt egyé- 
neket puskaaggyal és ólombotokkal 
eszméletlenné verik. Az áldozatok mel- 
lére azután gépirásos cédulát tüznek a 
következő felirással: „A kémek és be- 
sugók jutalma." A hatóságok eddig 9 
ilyen félholtra vert ulsteri polgárt 
találtak Belfast uccáin. Amint ké- 
sőbbi jelentés közli, a belügyminiszté- 
rium rendeletére 300 tagu detektiv- 
csoportot küldöttek Londonból Bel- 
fastba és engedélyezték számukra a 
fegyverhasználati jogot is. Ezeknek 
segélyével sikerült is tegnap este 5 
személyt letartóztatni, kiknek neveit a 
további nyomozás érdekében titok- 
ban tartják. 

ismét 

Cáfol a Vatikán is 

(VATIKÁNVÁROS.) (Reuter) Az 
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Osservatore Romano hivatalosan cá- 
folja azt a közlést, hogy a Vatikán el- 
ismerte volna a spanyol nemzeti kor- 
mányt. Az Egyházi ÁAllan - irja a 
lap - állandó érintkezést tart fenn a 
toledói érsek utján a Franco kormány- 
zattal és megszakitotta az érintkezést 
Valenciával. Ez a már hónapokkal ez- 
előtt előállott helyzet egyáltalában 
nem változott és nem is jelent hiva- 
talos elismerést. 1 

Az amerikai hadügyminiszter fi- 
gyelmeztető röpirata 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Az USA 
hadügyminisztere röpiratban figyel- 
meztette az Egyesült Államok polgá- 
rait arra, hogy a jövőben tartózkodja- 
nak minden olyan birálattól, mely 
egyes nemzetekre nézve sértő és dip- 
lomáciai bonyodalmakat előidéző lehet. 

Az indiai alkirály és Gandhi ta- 
lálkozása 

(NEWDELHI.) (Reuter.) Őriási teltü- 
nést keltett az a hiradás, hogy Lin- 
linthgow alkirály magához kérette 
Mahatma Gandhit és vele feltünő hosz- 
szu megbeszélést folytatott, melyről 
nem adtak ki hivatalos jelentést. Be- 
avatottak azonban tudni vélik, hogy 
India jövőjét illetőleg rendkivül fon- 
tos fordulópont elé került. 

De Lano tábornok átvette az anda- 
luziai fronton harroló nemzetiek 
főparancsnokságát 

(HENDAYE,) (Reuter.) Franco tábor- 
nok de Lano tábornokot „Malaga meg- 
hóditóját" az andaluziai fronton har- 
coló nemzeti csapatok fővezérévé ne- 
vezte ki. Valenciai jelentés 

mellé 27 német vezérkari tisztet osz- 

tottak be, amiből arra lehet következ- 
tetni, hogy rövid időn belül itt is nagy 
támadás-sorozat kezdődik. 

Verekedést rendeztek a baszk gye- 
rekek Manchesterben is 

(MANCHESTER.) (Reuter.) A város- 
ban elhelyezett baszk leánygyerme- 
kek és angol társnőik között véres ve- 
rekedésre került a sor, melynek folytán 
nevelőnőik a városi hatóságoktól sür- 
gős eltávolitásukat kérték. 

A nemzetiekhez pártolt át egy 
göztársasági gőzös 

(BILBAO.) (Reuter.) Az Urichacho 
köztársasági gőzös legénysége a nyilt 
tengeren fellázadt és fegyverrel kény- 
szeritette kapitányát arra, hogy a ha- 
jót rendeltetési állomása, Odessza he- 
iyett egy a nemzetiek által birtokolt 
kikötőbe vigye. 

Caballero áll a valenciai kormány- 

válság hátterében 

(HENDAYE,) (Retuer.) A Negrin- 
kormány válságának hátterében 
Largo Caballero áll, ki a Havas jelen- 
tése szerint kibékülve az anarcho- 
szindikalistákkal, Prieto hadügyminisz- 
ter megbuktatására törekszik. Cabal- 
lero e tevékenysége az utóbbi katonai 
kudarcokkal áll összefüggésben. 

Ujabb nemzeti sikerek 

(HENDAVYE.) (Reuter.) A nemzeti 

csapatok elfoglalták Arajo Priot, mely 
Cuencától délre fekszik és ezzel a vi- 
dék egyik legfontosabb stratégiai pont- 
ja került kezükre. 

1 

tött hédelatteljes szavakkal, örömét fe- 

szerint 
ugyancsak Franco rendeletére de Lano 

. .ioestéti- .... 

1Károlu Miróly a jutosziáv 
tenderpartom 

Nap-nap után ujabb megoldási lehetőségek vetődnek 
lcl a kormányutlódilás ügvében a 

(BUCURESTI.) Belgrádból érkező hi- 
rek szerint Őfelsége tegnap reggel a 

tóba érkezett. A reraán és jugoszláv hetőségek vetődnek fel. Vlészinü, 
nemzeti szimekkel feldiszitett álloraáson hogy az uralkodó hazatérése után 

hatalmas tömeg ümnepelte az uralko- Tatarecscu beadja a kernaány le- 

dót, akit a vonatbéól való kiszállásakor mondását, de lehetséges, hogy a 

Jablankovics tengerparti bán köszön- kormány távozására csak október- 
ben kerül ser. Az Adeverul szerimt 
Tatarescu elleme van egy választási 
kormány lehetőségének, amely nem 

hozhat megfelelő megoldást. A kor- 
mány inkább hajlik egy nemzeti 
parasztpárti kormányutódlás felé, 
ha a párt bizenyos biztositéket 
nyujtana a liberálisok szánaára. A 
nemazeti parasztpárt azonban erre 
nézve meglehetősen tartózkodó ál- 

láspeontot foglal el. 
Tegnap olyan hirek terjedtek el, hogy 

- 

mányutódlás ügyével toglalkozva meg- 
állapitja, hogy 

jezve ki, hogy az uralkedó meoglátogat- 
ja a jugoszláv tengerpartokat, az ottani 
lakosság megtiszteltetésére. Ötfelsége 
válaszában köszönetét nyilvánitotta a 
lelkes fogadtatásért. Azután Ivanikovics 
spalatói polgármester, Marinkovics tá- 
bornok és Preradovics ezredes mondet- 
tak üdvözlő beszédeket, illetve tettek 
az uralkodónak jelentést. Majd Öfelsé- 
ge gépkocsija lassan haladt át a főté- 
ren a kikötőig, ahol az összes hajókat 
román és jugoszláv zászlókkal diszitet- 
ték fell. A hajóhad közepén állott 
a Dubrovnik cirkáló, amelyre Őfelsége 
felszállott, A jugoszláv hadihajót szá- 
mos más hadiegység és vizirepülőgép 

liberális szervezetek vezetője visszavo- 

nul a politikai élettől. A hiradást ké- 
sőbb maga Lapedatu cáfolta meg, aki 

flotta kisérte, Hvar és Korcilla szigetek gyalt. 
felé, Milocer irányában, ahová az ural- ..... ylt 
kodó és kisérete tegnap délután érkez- ( Ellenzéki körökben élénk a tevé- 

kenység ! 

A külföldre utazott Lupu előzőleg 
Madgearuval tárgyalt hosszasabban, ké- 
sőbb pedig Mihalacheval tárgyal, A ha- 
zaérkezett Maniu Szovátára készül és 
ott folytat majd megbeszéléseket elv- 
barátaival. Gh. Filipescu, a konzerva- 
tiv párt elnöke viszont emlékíratot ké- 
szit a politikai helyzetről, amelyet Őfel- 
ségének szeretne átnyujtani hazatérése 
után. 
E készülődések általában mind a kor- 

mányutódlás kérdésével állanak össze- 
függésben. 

tek meg. Milocerben az uralkodót Mária 
jugoszláv anyakirálynő, illetve Tomis- 
lav és Andrei uralkodó hercegek fogad- 
ták, az óriási tömeg élén pedig a zétai 
bán. Öfelségét itt Ívanievics bán kö- 
szöntötte. A mai napon nagy udvari va- 
dászat lesz, amelyen Károly király, Pál 
régensherceg, Olga hercegnő, Alexand- 
ru herceg, Ciolac Antics udvari mai- 

. 

niszter, Urdareanu udvari marsall és 
Ilie Radu őrnagy vesznek részt. 
a Kombinációk és készülődések 

(BUCURESTI) A Viitorul a 

. pár cpőt minden számban hal- 
4) 4) latlan olcso árban kiárusitunk. 

kor- 

maou k 

Fantasztikus gyerekházassá- 
ssok Amerikában 

(NEWYORK.) A Times cimü lap fan- 
tasztikus adatokat közöl amerikai kis- 
koruak házasságáról. Az Egyesült Álla- 
mok 48 államának ugyanis külön-külön 
törvényhozása van és 

igen sok államban a házasulandók 
korhatárát nem szabták meg. 

Emlékeztet a lap arra, hogy minap mon 
dották ki Tennessee-államban, hogy 

16 éven aluliak nem köthetnek há- 
zasságot. 

Az uj törvény életbeléptetése előtt 
azonban még egy pert kellett tárgyalni 
amelyben a 32 éves Homer Peelné tör- 

elpőüzlet. Calea Regele Ferdinand No. 18. 

vényes védelmet kért leánya számára, 
aki mindössze 12 éves és férjnél van. 
Még elképesztőbb volt azonban a tör- 
vényszék itélete, amely miután gondo- 
san megvizsgálta az anya életkörülmé- 
nyeit, ugy döntött, hogy a 12 éves lány 
nagyobb biztonságban van 20 éves fér- 
jénél és nem tett semmit a házasság 
megsemmisitésére. 

A legfantasztikusabb azonban egy ka 
liforniai házassági probléma, amelyet 
a minap tárgyalt Riverside grófság leg- 
felsőbb birósága. 

A birósághoz a 19 éves Marjorie 

ieni a Regál Bár szenzációs vilagvarosi masorat 

FPellépnek: 

LUa Craduncscu, 0 : negsene tartó 

Jazi zenekar 
Mérsékelt árak 

az eurépai nirü raádió enekesnő. 
rovássÁA: 

Duo Gioni, Trio Stanelly, 
Joesefin Bilitzky és számos első- 
. randü táncosnő : Dontoskiszolgálás 

hogy szülei elváltak, amikor ő 3 éves 

halt és ekkor ap 

i va , 

szabadult, ujra összeköltözött leányával 

és a kaliforniai rádióállomás technikai 
főnöke . 

és ezért a törvényszékhez fordult, hogy 

Lapedatu szenátusi elnök és az erdélyi 

tegnap Dinu Bratianu pártelnökkel tár- 

eeet 

1 

macDonald fordult, aki kérte, hogy 
válasszák el férjétől, Anstruther 
MacDonaldtól, akit nőragadással és 
vérfertőzéssel vádol, tekintve, hogy 

férje egyuttal - apja i. 
Marjorie MacDonald elmondotta, 

volt. Apját 12 éves koráig nem látta. Ti 
zennégyéves volt, amikor anyja meg- 

ához, Anstruther Mac 
Donaldhoz kötözőtt. 

b ,„fér. 
abban civakodott vele. 

ben el is itélték kiskoruakkal 
erőszakoskodás miatt. Mikor ki.- 

és azóta a kaliforniai Indióban élnek 
MacDonald igen kiváló elektrotechnikus 

1936. karácsonya után az arizonai 
FPheenixben házasságot kötöttek. 
Néhány hónap mulva fia született 
apjától. Aprilisban ujra veszekedni 
kezdtek és ekker ugy találta, hogy 
nem tud tovább élni „férjével" 

válasszák el tőle. 

noee 

Meluii a viláé lcénasuobb 
városa: 

(PÁRIS.) A világ legnagyobb városa, 
területi nagysága alapján kétségen ki- 
vül Róma, amelynek kiterjedése 2050 
négyzetkilóméter, Utána következnek: 
Rio de Janeiro 1164, Los Angeles 1124, 
az ausztráliai Brisbane 997 és Berlin 
883.6 négyzetkilóméternyi kiterjedéssel, 
Népessége tekintetében a legujabb 

statisztikai adatok szerint Newyork a 
világ legnagyobb városa. 9,474.000 la. 
kosa van. Második helyen Tokió áll 
5,875.000 lakossal. Ha azonban a kül- 
városokat is beszámitanánk, London ál- 
lana az első helyen, amennyiben ezek- 
kel együtt 8,475.000 a népessége. Páris- 
ban 2,891.000, Nagy-Párisban 4,934.000, 
Rómában 1,184.000 ember él. Ugyan- 
akkor Magyarország fővárosának, Bu- 
dapestnek területe 207 négyzetkilómé- 
ter, lakosságának száma pedig 1 millió 
051.9000 lélek. 

Milyen lcsz a jövő embere; 
(BÉCS) Hátborzongatóan kisérteties 

szobrot állitott ki az osztrák fővárosban 
Engel-Baiersdorff Erna szobrászmüvési 

nő. Hires 

antropologusok (embertani kutatók) 
beavatkozásával készült el ez az al- 
kotás, amely az utánunk következő 
tizezredik évben élő ember alakját 

ábrázolja. 

Hrdlicka cseh antropologus a szobof- 
ral kapcsolatosan kijelentette, hogy 

tizezer év mulva a földön élő embef 
külseje egészen más lesz mint a mai 

emberé. 

A fej az egyre fokozódó agytevékeny- 
ség következtében nagy és széles lesz. 
Férfi és nő között külsőleg alig lehet 
majd különbséget tenni. Csodálatosan 
apró lesz a jövő emberének szája, a f0- 
gak teljesen eltünnek, mert az étkezés 
rendje is teljesen megváltozik. 

Az alakot illetően a férfi idomul a 
nő alakjához és nem megforditva 
A jövő emberének egy lábujjával 
kevesebbje lesz, mert a lábak kiss 

ujjai teljesen eltünnek. 

Ezeket az adatokat a cseh tudós az em 
ber eddigi fejlődésének rendjéről V0 
natkoztatja át a jövőbe. A történelem 
előtti kor embermaradványai igazolják 
hogy valamikor az embernek óriási sza 
ja, hatalmas orra és arca, tömpe állka' 
csa volt. A neandervölgyi ember való 
ságos agyarakat hordott a szájában f( 
gak helyett, mert egész életét a táplálék 
szerzés gondja töltötte be. 

Hrdlicka azt állitja, hogy a jövő 
embere feltétlenül visszatér a nő- 
vényevéshez, már amennyire a pi- 
rulák és pasztillák utján való étke: 

zést ennek lehet nevezni. 

Ezzel egyidejüleg a szervezetnek át ! 
kell majd alakulnia. 

VI. évfolyam. 1937. AUGUSZTUS t. 

év mulva 
azonban már nem csak leánya, hanem 
szeretője is volt apjának. Későb 
jo" egyre gyakr 
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VI. évfolyam. 1937. AUGUSZTUS 6. 

Halálsugár 
Ebben a szélsőséges ideológiáktól és 

háborus szellemtől átitatott világban 
már - ugy véljük - nem tudunk cso- 

dálkozni semmin. Hozzászoktunk az 
olyan találmányokhoz, amelyek pillana- 
tok alatt százával osztogatják a halált. 
Megdöbbentő nyugalommal vesszük tu- 
domásul, hogy ujtipusu gépfegyverek 
másodpercenként két-háromszáz ólom- 
golyót köpnek ki magukból, hogy repü- 
lőgépek többmázsányi sulyu gyujtó, 
robbanó és „szérum-bombákkal" három- 
négyszázkilóméteres óránkénti széditő 
sebességgel szórják gyilkos lövedékeiket 
és a halálos kórt okozó bacillusok mil- 
liárdjait, hogy a gázról, a „karcsu" tor- 
pedókat okádó tengeralattjárókról s a 

többi „áramvonalas" gyilkoló-szerszám- 
ról ne is beszéljünk. Mi ez a közöny, 
amellyel a dolgok iránt viseltetünk, ha 
npem fásultság és az „akármi jön"-be 

mindent természetesnek kell venni: ugy, 
ahogy van. Legalább is ez a tömeghan- 
gulat, amelyet bizony tények, tettek nél 
küli szofistáskodásokkal kimagyarázni. 
nem lehet. 
Ugy látszik azonban, a pohár nem telt 

be. Tudomásul kell venni a londoni Sun 
day Express testet-lelket egyaránt meg- 

való előzetes beletörődés? Mert ma már 

A kritikus 
is dolgoznia kell! 

neeee 

yeamidon-tablették gyersca 
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„ldestétl 
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Azonbean a 

este is pór 

borzongtató hiradását, amely szerint 
egy angol tudós feltalálta a halálsuga-, 
rat... Még a türelmes rotációs papiros 
is lázong, az irógép is akadozik erre a 
szörnyü hirre. Hallottunk már X-sugár- 
1ól, ördög-sugárról, de mindezek csak 
lantazmagóriáknak bizonyultak. Való- 
sággal nevetségesnek tünt fel a gondo- 

vegőben megállitsanak, motorokat meg- 
bénitsanak, vagy pláne embert öljenek. 
Mint derült égből a mennykőcsapás, 
ugy hat most tehát a hiradás, hogy meg 
testesült ez az agyrém, amely következ- 
ményeiben kiszámithatatlan hordere- 
ü. Ujjong is az angol közvélemény. 
baző szempontból érthető is ez az 
öröm, mert a találmány nem keveseb- 
bet, mint a brit hadsereg legyőzhetet- 
lenségét, világhatalmat jelent számuk- 
ra. 
nem fontos. 
hogy néhány millió emberrel több van, 
vagy kevesebb lesz?... 
Egy gyilkost, nemzetközi szélhámost, 

szakmájában diplomával rendelkező 
kasszafurót 
nek, rendőrök százai-ezrei 

ig üldöznek, hogy végül is akasztófára, 
vagy börtönbe jutassák a társadalom- 
nak kétségen kivül káros tagjait. 

ból mulhatatianul szükséges is. De ki 
beszélhet a politikában gyilkosságról? 
Ez a kifejezés a politika szótárában is- 
meretlen. Ott csak akadály van, melyet 
büntetlenül, lelkiismeretfurdalás nélkül 
el lehet háritani, csak eszköz van, ame- 
lyet a cél szentesit. Már pedig az adott 
lehetőségeket ki kell használni. Elvégre 
mindenkinek maga felé hajlik a keze... 
Ki tudna ma olyan felfedezést esz- 
özölni, amelyet elsősorban is ne har- 
cászati szempontból tekintenének je- 
lentősnek. Az ősember a furkósbotot 
vadászatra és állatok elleni védekezés- 
re használta. Nobelt kisérleteinek al- 
almával a legjobb szándék vezette: se-, 

giteni embertársain, megkönnyiteni a 
ányász verejtékes munkáját, akinek 
véresre törte tenyerét a csákány a ke- 
mény föld vájása közben, tehát a célsze- 
rüség és a gazdaságosság gondolata 
spirálta. Hogy azután az emberek - 

mint mindennel - a dinamittal is visz- 
zaéltek, arról ő valóban nem tehetett. 
eg is bánta, szerette volna megsem- 

misiteni találmányát, de már késő volt. 
1 kiismeretének megnyugvására ala- 

pitotta a Nobel-dijat. De vajjon kinek 
koz fejtörést, hogy mi célból találták 
a gépfegyvert, az hal ágyut és most a 

ee álsugarai? Egészen bizonyos, hogy 
nkinek. Mert a XX. században az 

emberek, ha késről beszélnek, nem 
nelondolnak, hogy azzal kenyeret 

i, hust vágni, étkezni lehet, ha- 
en elsősorban arra, hogy az érzéket- 

pengével ölni, gyilkolni lehet. Ilyen 
légkör. A felebaráti szeretet ma 

lat, hogy ily módon repülőgépeket a le- 

Hogy milyen áron, az egyáltalán 
Mert vajjon kit érdekel, 

ország-világszerte köröz- 
költséget, 

fáradtságot nem kimélve végkimerülés 

Tizennégykiló aranyat és 200 ezer 
pengő értékü valutát találtak 

egy pénzcsempész bőröndjében 
(BUDAPEST.) Érdekes letartóztatást Buccai fogház „vendégszeretetét." 

Ez 
élet- és vagyonbiztonság szempontjá- 

zeti parasztpárt volt elnöke külföldi ut 
járól való váratlan visszatérése után 
visszavonult badacsonyi magányába és 
egyelőre tartózkodik minden politikai 
tevékenységtől és az őt nagyszámban 
meglátogató ujságirók részére sem volt 
hajlandó semmiféle nyliatkozatot adni. 
Maniu Gyula bizalmasai és a nem- 

zeti parasztpárt vezérei most ugy tájé- 
koztatták a Credinta cimü lap munka- 
társát, hogy 
Maniu nem marad meg a politi- 
kai közömbösség és hallgatás hely- 

zetében, 
hanem a nemzeti parasztpárt vezetőivel 
elsősorban Mihalache pártelnökkel le- 
folytatandó tanácskozásai után 
nagyjelentőségü pelitikai nyilatko 
zatot tesz, amelyben beszámol kül 

ee 

Manliu a Mihalacheval lefolytatandó 
tanácskozásai után jelentős politikai 
nyilatkozatot tesz állásfoglalásáról 

A nemzeti parasztpárt volt elnökének elvbarátal az ösz folyamán 
ünnepségeket rendeznek Maniu tiszteletére 

(BUCURESTI.) Maniu Gyula, a nem- földi utja és tárgyalásai során szer- 
zett tapasztalatairól és felfogását, 
álláspontját a legutóbbi bel- és kül 
politikai eseményekről nyilt határo- 

zottsággal fogja ismertetni. 
A Credinta tudni véli azt is, hogy 

Maniu személyes hivei és politikai ba- 
rátai 

az ősz folyamán nagyszbásu ünnep 
séget rendeznek Maniu tiszteleté- 
re, aki ugyan lebeszélni igyekszik 
hiveit a megrendezendő ünnepség 
terveiről, elvbarátai azonban ra- 
gaszkodnak az ünnepség megrende- 
zéséhez. Politikai körökben érthető 
érdeklődéssel várják Maniu politi- 

kai nyilatkozatát, 
amelynek megtételére, - a lap értesü- 
lése szerint, - esetleg még a kormány 
válság bekövetkeztése előtt sor kerül. 

eszközölt a magyar főváros rendőrsége. 

Letartóztatták Grünfeld Bernát szat 
mári kereskedőt közokirathamisi- 

tásért. 

Az őrizetbevétel az ügyészség Markó- 
ucai fogházában történt, miután itt őr- 
zik Grünfeldet, aki az utóbbi idők egyik 
legnagyobbszabásu valuta bünügynek 
volt tettese. 

A szatmári valutacsempész már ép 
pen szabadulás előtt állott, amikor 
a vizsgálóbiró ugy rendelkezett, 

tatja és igy tovább is a Markó uc- 
cai fogház lakója maradt. 

modással élt, de a biróság ügy döntött, 
hogy beszerzi a valutacsempészési bün- 
ügy iratait, valamint Grünfeld utleve- 
lét s csak azután határoz, hogy helyet 
ad-e a felfolyamdásnak vagy sem. Ad- 
dig a nagyszabásu valutacsempész to- 
vábbra is kénytelen „élvezni" a Markó 

hogy közokirathamisitásért letartóéz 

„A nagy csempész" 

Grünfeld „Bernát közel kétszázezer 
pengő értékü valutát és 14 kiló aranyat 
csempészett Magyarországra, majd in- 
nen külföldre juttatta a hatalmas ér- 
téket. Mindezt olyan ügyesen csinálta, 
hogy egyideig sem a magyar, sem a 
külföldi hatóságok nem jöttek rá bü- 
nös üzelmeire. Szatmárról érkezett Bu- 
dapestre és 

egy-egy utazás előtt alaposan meg- 
töltötte pénztárcáját értékes valu- 

tákkal. 
Amikor a magyar határra érkezett, fel 
mutatta a valutát és kérte, hogy irják 

Grünfeld a letartóztatás ellen felfolya- be utlevelébe, menyi valutát hozott. 
A román állampolgár Grünfeld ro 
mán utlevéllel érkezett s a fennálló 
rendelkezések szerint bármely kül 
földi állampolgár annyi pénzt hoz- 
hat magával, amennyit akar, hogy 
ha a határon azt beirják utlevelébe. 
A csempész vigyázott arra, hogy ne tün 

borus veszedelem most már elmult. (?) 
Hogy Spanyolországban, Távolkeleten 
„viszálykodnak?" Ugyan... ki törődik 
ilyen „"lényegtelen" dolgokkal? A há- 
borut provokálni akaró hetvenkedők 
most négyhatalmi paktumokkal, frázi- 
sokkal, meg miegymásokkal szeretnék 
megnyugtatni a felajzott idegeket. 
Ugy látszik, még nem találták alkal- 

csak bibliai fogalom. l 
eszül a világ a „békére". Mert a há- 

masnak az időt... Ugy vagyunk a há- 
boruval, mint a falusiak a juh-pásztor- 

ral és a farkassal: a vaklármának hitelt 
adunk, a valóságon - X esetben meg- 
járva - tul tesszük magunkat, amire 
aztán keservesen ráfizetünk. 
A furkósbottól eljutottunk a halálsu- 

gárig, amely a remény utolsó felcsilla- 
nását is szétfoszlatja. Mert nem kétsé- 
ges, hogy ezt a pokoli találmányt is va- 
dászatra szánták: hitvány, kiméletlen 
embervadászatra... 

Mayer Gyula. elülvizsgálva 

3. OLDA 

Tjék fel, milyen gyakran jön Budapestre 
és milyen nagyértékü valutát hoz ma- 
gával. Ezért 
román utleveléből kitépte azokat 
a lapokat, amelyekben előzőlez a 
valuták fel voltak tüntetve és egy 
másik utlevélből üres lapokat ra- 
gasztott be a maga utlevelébe. A 
szatmári kereskedő igy csempészte 
Budapestre a nagyértékü valutákat 
amelyet azután zugforgalomban ér- 
tékesitett és csempészeknek adott 
át, akik a valutákat külföldre vit- 
ték. Azonban nem csak valutát, ha- 
nem aranyat is hozott magával, 

rudakban és pénzekben, 
ezt pedig már nem jelentette be a ható- 
ságoknak. 

Amikor azután utoljára érkezett a 
magyar határra és ujabb valutakészle- 
teket jelentett be, 
már figyelni kezdték. Grünfeld 
rendszeres csempészéseiről ugyanis 
értesitették a valutarendőrséget 

s igy a határraérkezésének percétől egé- 
szen addig, amig el akart utazni, les- 
ték a detektivek. Mikor aztán Budapest 
ről elutazott és Hegyeshalomra érke- 

zett, a detektivek feltartóztatták, meg 
metozták és visszakisérték Budapestre. 

Metozás alkalmával 14 kiló aranyat ta- 
láltak nála, ezenkivül zsebeiből és rész 
ben bőröndjeiből 11 ezer dollárt, 250 
belga frankot, 1790 osztrák schillinget, 
1620 svájci frankot, 108 angol fontot, 
310 heollandi forintot, 2100 francia fran- 
kot, 189 ezer dinárt, 413 ezer csehkoro- 
nát, 1500 lévát, 45 ezer lejt és 790 ezer 
zletyt kobeztak el tőle. 
A valutaügyészség leleplezése után 
a büntetőtörvényszék valuta ta- 
nácsa vonta felelősségre Grünfeld 
Bernátot és nyolchónapi börtön- 
re itélte, majd örök kitil- 

tetta Magyarország területéről. A 
Miután kitöltötte büntetését, szabad- 
lábra helyezését kérte, akkor azonban 
közokirat-hamisitás büntette cimén eljá 
rás induk ellene, mert közben kiderült, 
hogy utlevélből lapokat tépett ki és uj! 
lapokat ragasztott oda be. 
A valutacsempész védője utján felfolya 
modással élt letartóztatása ellen és azt 
hangoztatja, hogy nem követett el köz- 
okirathamisitást az utlevél-lapok kitépé 
sével. " 

Gátat kell vetni az uccai 

l 

árusok városunkba való 
bevándorlásának 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A város uc- 
cáit az utóbbi években erősen kezdték 

ellepni a más helységekből ide szállin- 
gózott uccai árusok. 
Nem beszélve a város szépészeti kö- 
lrülményeiről, ezek az árusok igen gyak 
ran élénk harcban állanak a tisztaság- 
gal és azonkivül olyan fülsiketitő lár- 
mát csapnak, hogy a sétáló polgár abba 

a tévedésbe ringatja magát, hogy Ke- 
let kellős közepén van, ahol, mint tu- 
dott tény, az egész kereskedelmi élet az 
uccán zajlik le. De van az éremnek egy 
másik oldala is: Ezek 

az árusok a legtöbb esetben nem 
sok adót fizetnek, ellenben hatal- 
mas konkurrenciát jelentenek a kü- 
lönböző terhek alatt nyögő rendes 

kereskedőknek. 

A közönség szempontjából is káros az 
uccai árusitás. Ugyanis a rendes üzlet- 
tel biró kereskedők felelnek az áruért, 
mig ezek az árusok ma itt, holnap ott 
ütik fel „üzletüket" és éppen ezért nem 
vonhatók felelősségre esetleges „bovli" 
áruikért. 
Ugy tudjuk, hogy annakidején a ha- 

tóságok erélyes intézkedéssel korlátoz- 
Hták az uccai mozgó árusitást. A hely- 
zet ma azonban az, hogy ismét ellepték 
ezek az egyének az uccákat. Akkor, 
amikor a városi tanács a lehető legszi- 
gorubb módon és éppen városszépészeti 
szempontokra való hivatkozással elren- 
delte, hogy mindenféle kiálló cégtáblát 
és reklámot vonjanak be, mert ezek je- 
lentős mértékben akadályozzák a forgal 
mat is, nem szabad megengedni, hogy 
az uccai árusok mellőzzék a szépészeti 
nézőpontokat és a forgalmi rendeleteket 
elcsufitva egyben az uccai járdákat. 
Kérjük az illetékes hatóságokat, 
hogy a legszigorubb intézkedésekkel 
vessenek gátat az uccai árusok be- 

áramlásának, 
az árusitási engedélyüket. 



4. OLDAL „Jóestet 

i 

iria. IoWAnRD BülWra 

55. í 

Elhült bennem a vér erre a lehetőség 
re. Mit csinálok, ha elkéstem és annak 
a lelkiismeretlen gazembernek a kezé- 
ben marad Lilian. Mert most már tisz- 
tában voltam vele, hogy nem szerelem a 
mozgatórugója az egész kalandnak, ha- 

amint ő annak- 
idején kifejezte magát, pithonisszának 
nem mint médiumot, 

akarja felhasználni. 

- Hol van az a ház? Vezessen odal; 
- kértem a rendőrt. 

- Csak gyalog lehet azt megköze- 
liteni. Nagyon vad vidék és legalább 
két óra járásnyira van. 

- Nem baj, csak menjünk gyorsani 
- sürgettem. Hátha még nem érkezett 
oda Lilian! 

Nekivágtuk a hepehupás, bozótos ut- 
nak. Nemsokára megláttam messziről a 
kis házat. Egyik ablakából fény sugár- 
zott ki. Odalopóztam és benéztem a 
spaletta hasadékán. Valóban Margrave 
állott a szobában. Fellélegzettem. Egye- 
dül volt! Tehát jól számitottam. Lilian 
még nem érkezett ide. Sokáig figyeltem 
ellenségem. Mereven nézett egy pontra. 
Látszott rajta, hogy se lát, se hall, ugy 
el van mélyedve gondolataiba. Halkan 
közeledtem az ajtóhoz. Nesztelenül le- 
nyomtam a kilincset. Egy pillanat 
kezem átfogta a gazember torkát. 

- Ha egyet mozdult, halálfia vasy! 
- sugtam a fülébe. 

számokban 
szoritottam 

Margrave meg sem mozdult. Arcán 
félelem ült. Vasmarokkal 
nyakát, de hirtelen éreztem, hogy ke- 
ze átkulcsolja csuklómat. Itt nagy küz- 
delem lesz. De nem ijedtem meg tőle. 
Állandóan tornásztam, boxoltam, iz 
mos, hajlékony voltam, ha nem is értem 
el magasságban ellenfelem. De az em- 
berfeletti düh emberfeletti, erőt is köl- 
csönzött. Margrave acélos, fürge teste 
tölényben lett volna fölöttem, ha meg 
nem keményit a gondolat, hogy én va- 
gyok Lilian egyetlen védője és ha meg- 
halok, védtelenül marad a gazember 
hatalmában. 

Másfelől az is előnyomre szolgált, 
hogy én voltam a támadó. Miközben 
vad dulakodással dültünk hol erre, hol 
arra, észrevettem, hogy Margrave sze- 
me megakadt valami fényes tárgyon. 
Mindenáron azon igyekezett, hogy arra 
felé tererelje a birkózást és mikor a 
közelébe jutottunk, hirtelen lehajolt, 
hogy felemelje. Egy rövid kis acélrud 
volt. Én gyorsabb voltam és hamar rá- 
léptem. Nem tudom ébren, vagy álmom 
ban, de mintha valahogy olvastam vol- 
na, hogy ezen mulik a győzelem. Most 
már csak a fényes, kis vaspálcáért folyt 
a küzdelem. Én egyre kimerültebben 
lihegtem, mig Margrave folyton acélo- 
sabb erővel küzdött. Ekkor összeszed- 
tem végső megfeszitéssel minden erő- 
met, felemeltem ellenfelem a levegőbe 
és ledobtam a földre. Olyan erővel zu- 
hant a padlóra, hogy mindenki más 
legalább is ájultan terült volna el, de 
Margrave megkettőzött 
fel. Arca valósággal félelmes volt a 
dühtől. A szó teljes értelmében tigris 
hez hasonlitott. Hosszu haja vadul lo- 
bogott, mnit valami sörény, szája félig 
nyitva volt s fehér fogsora félelmesen 
villomott. Izmai megfeszültek egész tes- 
tében, mintha megnőtt volna. Dac és 
diadalbiztonság lobogott szemében. 
Most leguggolt hirtelen, az erdei vad 
ugrásra készülő mozdulatára ismertem 
ebben a lapulásban. Ekkor felkaptam 
az acélpálcát és magasra tartottam. 

- Megállj, te nyomorult! 

(Folytatjuk.) 

Victoriát. A gólókat Bázsa (4), Csizmás és 

és 

lelujták a nománia-körüli kerékpárversenyt 
(BUCURESTI.) A kerékpárosszövetség rosi sportkörökben. 

arra való hivatkozással, hogy az állam A szabadkai SzAK csapata 
nem ad anyagi támogatást, lemondta az Brassóban az ACFR-rel, vasárnap Ploes- 
ezévi Románia-korüli kerékpáros versenyt tiben a Tricolorral játszik. 
A határozat nagy feltünést keltett a fővá- 

Ma délután tartják meg a KAC nemzetközi 
atlétikal versenyét 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A tegnap délután tani. A magyar atléták előzékenyen hozzá 
hirtelen jött zivataros eső annyira feláz- járultak ahhoz, hogy a versenyt mára ha- 
tatta a városi sporttelep pályáját, hogy a lasszák és igy a kitünő sportnak igérkező 
KAC nagy érdeklődéssel várt nemzetközi versenyt ma délután fél 6 órai kezdettel 
atlétikai versenyét nem lehetett megtar-I feltétlenül megtartják. 

-éé 
MAC--Victorla 6: 0 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kerületi vizi- Bundialek dobták. A kemény mérkőzést 
pólóbajnokságban szerdán a CFR 2:2 (1:0) Seliceanu vezette. 
arányban játszott a KAC II.-vel. A mér- Ma, csütörtökön az Universitatea a Hag- 
kőzés izgalmas volt, a KAC csak az utol- gibborral játszik. 
só pillanatban egyenlitett. A KAC mára hirdetett uszóversenye el- 
Az elsőosztályban a KAC 60-ra verte a marad. 

-e- 
Gyeráyó tenniszezői leévözték Méezdivásárhelyt 
(GYERGYŐSZENTMIKLÓS-GHEOR! 

GHENI.) A Vass tenniszkupa ezévi védel- 
mét, amelyért évről-évre a székelyföldi 
tenniszezők küzdenek, szép és izgalmas já- 
tékok után ezévben Gyergyó tenniszezői 
szerezték meg. Eredmények a következők: 

Női egyes: Barabássy (Gy.)-Gábor (K.) 
6:3, 6:3. 

dr. Mágory, Imre (K.) 4:6, 6:4, 6:4. Gábor, 
Séra (K.)-Lázár, Zárug (Gy.) 8:6, 13:6, 6:1. 
Vegyes páros: Séra, Sipos (K.)-Gaál Éva, 
zárug (Gy.) 6:3, 6:8, 6:1. Lázár, Barabássy 

Férfi egyes. Séra (Kézdivásárhely)-Zá- 
rug (Gyergyó) 6:1, 6:3. Lázár (Gy.)-Gábor 
(K.) 6:3, 6:8, 6:3, dr. Gaál (Gy.)-Vajna (K.) 
6:4, 6:4. Dr. Mágory (K.)-Málnásy (Gy.) 
64, 6:4. 

gyó tehát 5:4-re győzött. 
A verseny után kellemes este kereté- 

ben töltöttek el pár órát a székely váro- 
sok játékosai. .... 

A KAC uszóhegemonitája (Temesvár-Timisoara.) A kerületi uszó- 
bajnokságokon Püllök ILSA a 100 m-es 

gyoruszásban 1 p 03.7 mp-cel beállitotta 
saját országos rekordját. (KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kerületi uszó- Be ját Második helyen 

bajnokságokon, mint ismeretes, a KAC 
szerepelt a legnagyobb sikerrel. A bajnoki 
versenyek statisztikája a következő: 

I. dij II. dij. III dij 

vel. 

A holnap délutáni NAC-U futballmér 
kőzést nagy érdeklődés előzi meg, annál is 

1 KAC 21 7 7aiszló, Orza és Borgea tavaly még az U 
2 Haggibbor 2 6 2 szineit képviselték, ami pedig kétségen ki- 
2 Napoca 2 11 vül érdekességet ad a mérkőzésnek. Az U 
4 Universitates - 9 2a tegnap közölt felállitásban játszik és 
5 UEC -1 2erősen feni - a futbalicipőjét. 
6 Victoria - -1 A KMSC I. és törpe labdarugócsuapata 
7 KMSC ay a 1 vasárnap Szamosujváros propaganda mér- 

Stafétákban közést játszik a Congri csapatával Az 
1 KAC 7 2 - egyesület vendégeket is szivesen visz magá 
2 UEC 1 - -val. Jelentkezni lehet péntek estik a séta- 
2 Univeseltatea - 1 téri öltözőben vagy Incze intézőnél, Rege- 

le Ferdinand 56-58 alatt. 
Ha a helyezéseket egyéni számokban 5- A KMSC uszószakosztályának tő 

3-1, stafétákban 10-6-2 arányban pontoz- el gezetősége 
zuk, a következő képet nyerjük: KAC 215 
Universitatea 50, Haggibbor 30, UEC 15 Na 
[poca 14, KMSC 10, Victoria 1 pont. 
A KAC szép eredménye elsősorban az 

uszógárdának, valamint Nagy Zoltán szak 
osztályvezető és Kiss edző ügybuzgalmá-] 
nak eredményes gyümölcse. 

szerütlen magaviseletéért két évre játék- 
jogától felfüggesztette. - A szakosztály ve 
zetősége ismételten és fegyelmi terhével 
felhivja a játékosokat, hogy a naponkénti 

Svajkovszky, Lajosfalvi, Jordáky, Gorse, 

zője, aki a Phönixből nagycsapatot fara- gyi és Roman. 
gott, eltávozott Nagybányáról, ahol ünne- A KKASE közleménye. A fegyelmi 

erővel ugrott 

pélyesen bucsuztatták. Biró Mexikóban ka zottság julius 20-án tartott ülésén Paizs 
pott nagyszerü állást és lapunk utján kül- Miklós és Prediger György ökölvivókat ki- 
di üdvözletét kolozsvári barátainak és zárta tagjai közül. Geréb sk. üv. elnök, Ko- 
ismerőseinek. lozsvári titkár. 

... e y....... : ya 

eredeti szinét visszavará- 
zsolja, gyümölcs, festék 
és zsirfoltokat a legna- 
gyobb szakértelemmel 

távolit el a 

.. 

kon fekvő helyzetüű kisöbit 

Franciaország mögött, melynek csapata a 

szombaton 

. etetötbeny 1 

I Móricz Béla 112. Iris Kolozsvár: Bugnar P. 

Férfi páros: Dr. Gaál, Málnásy (Gy.)- 

(Gy.)-Gábor testvérek (K.) 6.:3, 6:2. Gyer- 

Bohunitzky végzett 1 p 04.2 mp-es jó idő- 

inkább, mert a NAC-nak 3 játékosa: Sza- 

Markovits Lászlót fegyelmezetlen és sport 

edzéseken vegyenek részt. - Ausztus 6-án 
a CFR, 9-én a Napoca elleni mérkőzések- 
re a következő keretnek kell megjelennie: 

Biró Gyula mérnök, a Phönix kitünő ed- Szabó, Aasztalos, Máthé, Horváth, Szilá-. 

bi- 

rendez a remetei sziklaszoroshoz. Indulás 

légium elől. jelentkezni péntek estig lehe 

esős idő esetén is rta 

VI. évfolyam, 1937. AUGUSZTUS 6. ram, 19 

bajnokságo 

g -világbaj 

nokságot Finnország csapata nyerte meg 

USA előtt. A magyar csapat 10-ik lett. A 

térdelő helyzetü kisöblü puskavilágbajnok 
ságban Esztország csapata győzött. A ma- 

gyar csapat itt nem indult. 
(HAMBURG.) A lovaspóló Európa-baj. 

nokságoan Magyarország második lett 

(HELSINKI.) A céllövő v 

magyar együttest 13:8 arányban győzte le 
A Ferencváros uj edzője Rauchmenli 

Emil, A BTC egykori válogatott játékosa 

lett. i 

(KECSKEMÉEÉT.) A KAC vizipólpócsa- 

pata 5:4 (3:0) arányban győzte le a len- 

gyel válogatott csapatot. 

Teke-sport 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A nemzeti teké. 
zőbajnokságok ujabb eredményei: 
Egyéni: Gloria Beszterce: Rosca D. 132, 

Chira J. 111 p. Hargita Kolozsvár: Bercea 
J. 104, Szöllősi J. 136 p. FTC Kolozsvár: 
Szakács M. 134, CFR Kolozsvár: Popescu 
F. 112, Ruzici A. 135 Pop Virgil mérnök 116 
pont. Corvin Kolozsvár: Kiss J. 97, Neagu 
E. 116. Matador Kolozsvár: Lorán D: I111 

113, Lakatos R. 122, Venczel V.94 p. 

A MHaggibbor csütörtökre a Moderna pá- 

lyára tette át gyakorló estélyeit, 

TURIsSTAsSAG 
0 Kirándulás Remetére. A Katolikus 

Kör turista szakosztálya folyó hó 8-án au- 
tós kirándulást rendez a remetei sziklaszo- 
roshoz. Indulás vasárnap reggel fél 4 óra- 
kor az egyesület helyisége elől, Str. Co- 
gálniceanu 7. szám, Jelentkezni lehet pén- 
t(ek este 8 óráig a Piata Carolina 8. szám 
alatti fodrászatban. Turavezető: Vizhányó 
László. Vendégeket szivesen látnak. 
A KMSC vasárnap gyalogos kirándulást 

rendez Mikestető-Páter-forrás utiránnyal 
fndulás reggel fél 7 órakor a klubháztól. 
(Str. Regina Maria 11.) Vendégeket szive- 
sen lát a rendezőség. Z 

A Royai sportklub vasárnapi kirándu- 
lására (Szováta) csütörtök estig lehet jelent 

kezni a Royal drogériában. 
A Haggibbor vasárnap a következő ki- 

rándulásokat rendezi: Autóbusszal Báisoa- 
rara és vidékére. Ind. reggel pont 5-kor 
a klubház elől. Gyalogos kirándulás a vá- 
ros környékére, esetleg fürdéssel. Kirándu- 
lásokra jelentkezni lehet péntek estig a 
titkárságnál naponta d. u. 6-8 között. 
A Gyopár szombaton este fél 10 órai in- 

dulással (C. Motilor 8. sz. alatti klubházá- 
tól) gyalogos turát rendez a Ghéczy-vár- 

hoz, esetleg türdéssel egybekötve. Vendé- 
geket szivesen látnak. 

0 Kirándulás. A Székely Társaság turis- 
ta szakosztálya folyó hó 8-án autós kirán- 
dulást rendez a gyönyörü látványosság 
ban bővelkedő remetei sziklaszoroshoz. A 
következő utiránnyal: Jára, Borév, Toroc- 
kó és Pilisi hágó, hazafelé Enyeden és To 
dán keresztül. Jelentkezni lehet péntek 

este 8 óráig a P. Carolina 8. szám alatti 

üzletben, Vendégeket szivesen lát az 
egyesület vezetősége. 
0 Kirándulás Szovátára. A Romániai Szé 

kely Alkalmazottak Társasága autókami 
onnal kirándulást rendez Szováta fürdőre 
minden szembat este. Indulás 10 órakot, 
visszaérkezés hétfőn reggel 4 órára, Jelent 
kezni lehet minden nap déli 1- óráig és 
este 7-9-ig a Társaság irodájában: Stt 
Ratiu No. 1. alatt. - Vezetőség. 

Gulyásnap a Bükk-erdőben. A Ma 
gyar Dolgozók Szövetsége kolozsvári kul 
turszakosztálya augusztus 8-án, vasárna 
tánccal egybekötött (hatóságilag engedé 
lyezett) gulyás-napot rendez a Bükk-el 
dőben, az Udvari vendéglő mögött. Belé 
pési dij nincsen. Gulyás déli 1 órakor. Sőt 
bor s hideg ételek a közönség rendelkezé 
sére áll. Tombola, szerencsehorgászat, amé 
rikai árverés, gyermekjátszótér, tréfás 
sportverseny, kitünő zenekar, tábortüz ál" 

lanak a közönség szórakoztatására készel 
A KKASE vasárnap autós kirándulás 

.
-
.
 

vasárnap reggel 3 órakor az unitárius kol 

a Platsintár testvéreknél, vagy esténkén 
7-9 óra között az unitárius kollégium tol 
natermében. 

e aeesoett 

-a lársasád- 
guus 

Nyári mulatság. A Kolozsvári Kolpin 
Legényegylet augusztus 8-án, délután i 
órai kezdettel Baron L. Pop 3. szám alat! 
összes helyiségeiben nyári táncmulatság 

rendez. Lampionos esti világitás, tárogató 
szóló, cigányzene, fuvós zenekar, jazz, 87 
rencsehalászat, tombola, stb. játékok All 
nak a szórakozni vágyók rendelkezésél 
Kitünő hideg-meleg konyha, jó bor is V 
ja a közönséget. A mulatságra, amel
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betközi villamossági kiállitást 

szat 
doló beszédet. A jamboree dalt 
jóből álló cserkészdalárda adta elő. 

északi sarkon keresztül ujabb 

tart. A termékek betakaritását önkén- 

vI. évfolyam. 10937. AUGUSZTUS 6. 

Reuter jelenti: 
(MOSZKVA.) Kajdakov pilótát, 
i a mult héten megdöntötte az ejtő- ! 

nyőugrás világrekordját (9800 mé- 

er) a legmagasabb pilóta rendjellel ju- 

aimazták meg. 

(RóMA.) A kormány elhatározta. 
y a közelebbről megnyitandó nem- 

evéről nevezi el. 1 

(BLOEMENDAAL) Az idei világ- 

iamboreera utazott cserkészek száma 

eghaladja a 28.000-et. A megnyitást 

aga Vilma királynő végezte, kinek 

ai után Boden Pouwell tartott hó- 
3000 

Moszkvából az 
repülő 

erxpedició indult az Egyesült Allamok- 
ba. Ezuttal 3 gép startolt hat pilótá- 

val. 

(NEWYORK.) A nyersolajtermelés 

(WASHINGTON) 

rekord magasságra emelkedett, mert miatt zár alá helyezett Lola svéd hajó anyagot szerzett be és igy i 

az utolsó khét produkciója 3,576.400 barancsnoka és a fegyvercsempészők ő és érdektársai 3 milliárd lejt ke- 

hordó volt. Érdekes, hogy a rekord- 

termelés mellett az árak is állandóan 

emelkedőben vannak. 

(ADDIS-ABEBA.) 124 villamossági[ 

vállalat részvételével társaság alakult 

Abesszinia elektrizálására. 

(BÉCS.) Egyiptom exrkhedivéje több 

napos tartózkodásra az osztrák főváros- 

ba érkezett. Abbas Hilmi pasát utjára 

ütkárai és felesége kisérték el. 

(PÁRIS.) A Lille közelébeni anzini 

szénbánya munkások, mintegy 11 ez- 

ren, sztrájkba léptek. A sztrájk oka 

béremelési követelés és egy lengyel 

munkás elbocsájtása. Az egyeztető tár- 

gyalások egyelőre nem vezettek sem- 

milyen eredményre. 

(JERUZSÁLEM.) Amint a hatósági 

vizsgálat kideritette, a Haram és Serif 

ellen elkövetett merénylet tettesei a 
független arab alakulatok megbizottai 

voltak, kik a megsebesitett zsidóbarát 

politikáért gyülölték. 

(LONDON.) A kormány az Arm- 
strong Viskers müvektől megvásárolt 
scotswoodi fegyvergyárat municiógyár- 
rá alakitotta át és már a jövő héten 

üzembe helyezi. 

(VILLENEUVE.) A Páris St. Etien- 
nei vasutszerencsétlenség halálos ál- 
dozatainak száma 31-re emelkedett. 

(SAINT-OUENTIN.) A mezőgazda- 
sági munkások sztrájkja még egyre 

tes munkásosztagok végzik, kikre mi- 
után a sztrájkolók őket több izben 
megtámadták, a nemzeti gárda vigyáz. 

(VARSÓ) A légvédelmi liga nagy 
előkészületeket tesz egy sztratoszféra 
repülési kisérletre, melyet két lengyel 
pilóta egy oly szerkezetü léggömbben 
akar véghez vinni, mely 30 ezer mé- 

Uccai verekedéssé fajult Temesváronl 

ság fővárosában már régóta nyilt ellen- 
tét választja el a régi német pártot a 

hitlerista elveket valló német néppárt- 

Marconi tól. A régi párt legutóbbi politikai gyü- 

tottak meg, megjelentek az ifju német 

párt hivei is, akik megzavarták a gyü- 

lés lefolyását. 

a fegyvercs 

,óestéti 

a régi német párt és a hitlerista 
csoport között fennálló ellentét 

(TEMESVÁR-TIMISOARA) A Bán- szóváltás zajlott le, majd vereke- 
désre került a sor. 

A rendőrség kiüritette a termet, de a vel 

Személyzeti 
nyilvánt artás 
(rendörség részére) 

megjelent és beszerezhető 

B 

rekedést botokkal, kövekkel és székek- 

kel tovább folyt. ; 

A gyülés résztvevői közül sokan 

megsebesültek, többeket pedig a 

rendőrség letartóztatott. A vereke- 

dést a vizsgálat eddigi megállapi- 

tása szerint a hiteleristák kezdték, 

akik ellen a rendőrség meginditotta az 
Beljárást. 

ésén, amelyet a Novotny-teremben tar- 

A két ellentétes politikai felfogást 

valló párt tagjai között előbb heves 
s.es0s 

5 millió lejl pénzbirsággal sultották 
empésző Lola svéd hajó 

parancsnokát 
(CONSTANTA,) A fegyvercsempészés 

! 

1 

szegből egymilliárdért tényleg hadi- 

ellen széles körben folyik a vizsgálat. A restek volna az üzleten, 
letartóztatásban levő Fauvan francia ha a konstancai kikötő parancsnoka le 

állampolgár, aki a fegyvercsempészés nem leplezi és meg nem akadályozza a 

irányítója volt, kihallgatása során beis- fegyvercsempészést. A kikötői biróság 

merte, hogy egyébként 
őtmillió lej pénzbirsággal sujtotta a 
Lola svéd hajó parancsnokát és a 

fegyvercsempészeket 
és ennek a birságnak biztositása érde- 
kében rendelték el a hajó és fegyverra- 
kományának zárlat alá való helyezését. 

pAVILA MozG 
MA! KÉT PREMIER! MA! 

I. Fremier . Premier 

Az éneklő árva Kannibálok karmal 
között 

BOBBY BREEN 
Főszerepben : 

a6 fs tdéhanét DUNA STEEFI 
Kezdete 3, 6, 9 órakor Kezdete fels t 8, fél 11 

Maelyárak : 10, 15, 20 lel és bélyeg 

Nem bünteti meg a CFR a nem 
láttamozott jeggyel visszautazó 

külföldi utasokat 
(BUCURESTI.) A CFR vezérigazgató- tésén kivül pénzbirság fizetésére i 

sága uj rendeletet adott ki, amely al- telezték. 
kalmasnak látszik az idegenforgalom Ezt a zaklató eljárást szüntetik meg a 

növelésére és arra, hogy a Romániát lá- CFR uj rendelete, amelynek értelmében 

togató külföldi állampolgárok mente- a romániai fürdőhelyekről, kiállitá- 

süljenek bizonyos alakiságoktól és a sokról, mintavásárokról láttamozott 

jegyellenőrzéssel kapcsolatos zaklatá- jegy nélkül visszautazó külföldi ál- 

soktól. Gyakran megtörtént, hogy a ro- lampolgárok mentesek nemcsak a 

mániai fürdőket meglátogató, a külön- teljes vasuti jegy, hanem a bünte- 

böző vásárokat, kiállitásokat felkereső téspénz megfizetése alól is, viszont 

külföldi utasok elfelejtették a fürdőhely kötelesek a láttamozásra be nem 

vagy a kiállitás igazgatóságánál vasuti mutatott jegyet a visszatérési utvo- 

a valenciai kormány 4 milliárd lejt 
bocsátott rendelkezésére, 

hogy a lengyelországi fegyvergyáraktól 
gépfegyvereket és nagymennyiségü lő- 
szert vásároljon. Ebből a hatalmas ösz- 

s kö- 

terre emelkedhetik. A kormány a ki- 
sérlet veszélyességére való tekintettel, 
csak nagyon nehezen szánta rá magát 

az engedély kiadására. 
(NÜRNBERG.) Tsitsibu herceg, 

cialista pártnapon. 

(TRIESTE.) Itália Ausztria részére 
Triesteban szabad kikötőt engedélyez. 
(ADDIS-ABEBA.) Most adták át 

orgalomnak a Dessie-Addis-abebai 
müutat. 

(BERLIN.) A németországi idegen- 
orgalom a mult év első feléhez vi- 
szonyitva 11 százalékkal emelkedett. 
(KARLSBAD) A csehszlovák kor- 

mány engedélyével az idén Karlisbad- 
0%" rendezik meg a szudéta-német 
épzőmüvészeti kiáilitást. 
(LONDON.) Az angol főváros lakói- 

nak száma 8.204.000, kik közül azon- 
an csak 11.000-en laknak a Cityben. 
(PHILADELPHIA.) Az élelmiszer- 
üzemi munkások sztrájkja miatt ki- 
irdették az ostromállapotot. 

(KÖLN.) 100 angol frontharcos ér- 
ezett a városba, kiknek fogadásáról a 

városi tanács gondoskodott. 
(LONDON.) Egy katonai re pülőgép 

gyakorlarozás közben lezuhant. A ben- 

Be ülő 2 tiszt meghalt. 

a 

mikádó öccse, bejelentette, hogy részt- 
vesz az ezidei nürnbergi nemzeti szo- 

a 

jegyüket láttamoztatni és a visszauta- nal valamelyik közbeeső állomá- 
zás alkalmával a nem láttamozott jegy- sán lebélyegeztetni, 
gyel utazó külföldi állampolgárokat a amelyeknek ellenében zavartalanul foly 
kalauzok a teljes vasuti jegy megfize- [tathatják utjukat az országhatár felé. 
emee 

Ismét férfivé operáltatta 
magát egy kiváló cseh 

atlétanő 
(PRAGA,) A csehszlovák sportéletnek 

és közéletnek ujabb férfivé-operálási 
nagy szenzációja van. Koubkova ur- 
hölgy, aki ma már mint Koubek ur foly 
tatja sporttevékenységét, követőjére ta- 
lált egyik atlétaversenytársnőjében, Ste 
fanie Pekarovában. Pekarova neve esz- 
tendők óta közismert a világ sportéleté- 
ben. Tagja volt többizben a világrekor- 
der csehszlovák hölgystafétának, nem- 
zetközi versenyeken diadalmaskodott, 
számtalan csehszlovák rekord füződik a 
nevéhez és egyéni teljesitményeivel is a 
világrekordok határán járt. Legutóbb 
pedig a berlini olimpiászon bizonyitot- 
ta be nagyszerü képességeit. 

! 

kel a tervekkel. 
Csinos, nagyszerü alaku leány volt, 
akinek mindig népes udvara tá- 
madt a nemzetközi vetélkedések 
után a banketteknél és a táncnál. 
Váratlanul érte tehát Csehszlovákia 
közvéleményét az a hir, hogy Peka- 

rovát férfivé operálták. 
Különösen kartársai csodálkoztak rajta, 
hiszen Pekarova főiskolás diáklány volt, 
orvostanhallgatónő. 
Az atlétanő a napokban jelentette 
be szándékát, hogy követni akarja 
Koubkova, illetőleg most már Kou- 
bek ur példáját és a szót tett követ- 
te. A 24 éves orvostanhallgatónő 

befeküdt a klinikára. 

hogy alávesse magát a mütétnek. 
Egy körülrajongott csinos leány 

] különös ötlete 

férfi, 
h 

! 

0 
papirkereskedésében, Cfu] 

rja - nagyszerüen sikerült. 

Stephanie Pekarova férfivé válto- 

zott és valószinü, hogy a fejtáblát 

ágyánál már ki is cserélték Step- 

han Pekarekre. Vele ismét gyön- 

gült a női atléták tábora, de nem 

erősbödött a férfiaké. 

Ezt Koubkova-Koubek példája is mu- 

tatja, aki férfivé-változása óta még csak 

megközeliteni sem tudja a férfiverseny- 

zők eredmény-átlagát. 

A Csehszlovák Atlétikai Szövetség- 

nek pedig most ujra főhet a feje, 

mint a Koubkova-Koubek eset 

után, hogy vajjon érvényben ma- 

radhatnak-e Pekarova alias Peka- 

rek István rekordjai, 

minthogy tulajdonosuk nem nő, hanem 

aki talán ebben a pillanatban 

agyta el, biztosan remekbeszabott ru- 

hájában a prágai kórházat, hogy uj 

életet kezdjen mint férfi. 

Még mindig nem jelölték ki 
üáz uj járványkorház 

végleges elhelyezési helyét 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Az uj járvány 

kórház végleges elhelyezési helyét még 

mindig nem jelölték ki. A kérdés ez- 

ideig még nem jutott a döntéshez. - 

Ujabban azonban kombinációba került 

a kérdésnek az a megoldása, hogy a 

felépitendő uj járványkórházat a Pata 

ucca végén levő Str. Borhanciului felé 

eső részén állitsák fel. 
; 28 

Ujabb földosztási idérve 
szélhámoskodoti Bánily- 
hunyad környékén Mél 

városumkbeli férii 

(KOLOZSVAÁR-CLUJ) A helyi ügyész 

ség harmadik vizsgálóbirói kabinetjé- 

ben dr. Breban Emil vizsgálóbiró elnök- 

letével tegnap tartották meg a vádeme- 

lési tárgyalást Antal Teodor és Hers- 
kovics Antal helybeli lakosok csalási 
ügyében. A vádlottak ugyanis bejárták 

a Bánffyhunyad környéki falvakat, ahol 

azzal bolonditották el és csalták meg 

a gazdákat, hogy el tudják intézni Bu- 

karestben, miszerint ujabb földkisajá- 

titás, illetve földkiosztás legyen és ab- 

ból ők is kapjanak. Ezenkivül jó pén- 

zekért IOV. hadirokkant vasuti félje- 

gyeket is igértek. Befolyásuk igazolásá- 

ra pedig Herskovics hivatalos papirt 

mutatott fel, amelyen egyik magas hi- 

vatal jelzése volt. 
A két vádlott majdnem 20 ezer lej- 

jel csalta meg a parasztokat, 

akik panasszal fordultak a csendőrség- 

hez, amely ellenük meginditotta az el- 

járást. 
A tegnapi vizsgálóbirói tárgyaláson 

több feljelentő nem jelent meg és ezért 

a tárgyalás megtartását későbbi idő- 

pontra halasztották. 

Administratia Municipiului Cluj 

Servciul Technic 
Obiect: Curátirea, repararea si in- 

locuirea sobelor de teracotá din 

cládirile Primáriei. 

No. 18020-1937. 
PUBLICATIUNE DE LICITATIE 

Se aduce la cunostinta celor interesati 
cá in ziua de 24 August 1937, ora 11 a. m. 

va avea loc la Primária Municipiului Cluj 

o licitatie publicá pentru darea in intre- 

prindere a lucrárilor de curátirea repa- 

rarea si inlocuirea sobelor de teracotá din 
cládirile Primáriei in valoare de Lei 80.000. 

Licitatia se va tinea in localul Primá- 
riei Cluj, Str. Regina Maria 2 etaj, sala de 
sedinte, in conformitatea cu art 88-110 

din L. C. P. Regulamentul O. C. L. si nor- 

mele generale de licitatii publicate in Mon. 

Of. Nr. 127-1931. 
Concurentii vor depune odatá cu ofertele 

lor si o garantá de 52Z din suma devizului, 
iar oferta se va face numai in conf. cu 
devizul si caetul de sarcini care pot fi vá- 
zute in fiecare zi de lucru intre orele 9- 
13 in biroul Serv. technic Str. Cogálni- 
ceanu 4. 

Pekarováról senki sem hitte Prágá- 
ban, hogy komolyan foglalkozik ezek- 

A mütét sikerül 

A műütét - amint a prágai jelentés 
l Cluj, 28 Iulie 1937. 
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Aprőhirdetések 
LEVELEZES 

lapunkra 
felvesz Mirdetést 

Nova könyvüzlet is 

sír. Memorandului No. 16 

PONTOS óra-. ékszerjavitó mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (- T 950) 
NEM göndör, hanem szép hullámos és 

tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfedrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyogyszertár mellett. (- 7103) 
MEGISMERKEDNÉK házasság céljából 

komoly férfivel, csekély készpénzem van. 
Cim a kiadóban. (9310) 

UJ füszer, csemege, rövidáru, ital, tra- 
fik, áruüzletet nyitottam a Str. Albina 51. 
szám alatt az Abrudan házban. Szives párt 
fogást kér Csillag Sándor kereskedő. (9300) 
TENISZCIPOKET, sárcipőket, gumi- 

kabátokat, bicikligzumikat és mindenféle: 
gumiárukat legjobban, legolcsóbban javit 
„Massziv" gumivulkanizáló üzem. Str. 
Londrei 1. (8743) 

33 ÉVES iparos, kinek önálló üzlete van, 
megismerkedne egy 25 év körüli szerény- 
igényü nővel, kinek legalább is 25-20 ezer 
lei készpénze van. Választ „Ne legyen csu- 
nya" jeligére a kiadóba. (9328) 

ADAS-VETEL 

EZUSTTÁRGYAK, ékszer, fogak és 
drága kövekért legtöbbet ftizet Casa Oro- 
logelor, Cluj, Piata Mihail Viteazul 11. 

(- T 943) 
ELADÓŐ 1000 és 720 cséplő motorral. Kü- 

lön is. Közvetitőt dijazok. Ijjés, Aghires, 
jud. Cluj. (V 9307) 
CLUJI HATÁRBAN 20-30 hold gazda- 

sági épületekkel és Cluj közelében 50 hold 
körüli birtok megvételre keresetetik. Cim: 
Str. Regina Maria 27, emeleten hátul. (9306) 

10 ÉVVEL MEGHOSSZABBITJA ÉLE- 
TÉT, egy év alatt megspórolja a főző árát, 
ha petrólgázfőzőt használ, melyet legol- 
csóbban MOSKOVITS EÉES TAÁRSÁNAL 
Cluj, főpostával szemben vásárol Takaré- 
kosságra is. (- T 960) 

EGY komplett topolyabetétes tölgyfa- 
háló sürgősen eladó. Str. Cristea 40. sz. 

(- 9299) 
BELVÁROSBAN jól jövedelmező ház el- 

adó. Ügynökök kizárva. Értekezni Donáth 
ut 132. (- 9293) 
MODERN és topolya hálók, ebédlők, 
konyhaberendezések, sezlonok olcsón el- 
adók. P. Mihai Viteazul 34. (9290) 
ELADÓ ház, vendéglővel, áll: söntés, bil- 

liárd szoba, táncterem, téli tekepálya, szo- 
ba, konyha, 64 négyzetméter pince mellék 
helyiségekkel. Értekezni Str. Crisan 35. 

(- T 1112) 

SZÉNA jó, elsőrendü harmatvölgyi 6 va- 
gonnal eladó. Cim a kiadóban. (- T 1115) 

509-es Fiat, kitünő motor, uj akkumulá- 
torral, 5 jó gumival, öninditó, perfekt 
üzemképes, költözés miatt eladó Aiudon 20 
ezer lejért. Cim a kiadóban. (- v 9224) 

JÓ házizsir kapható kilónként 38 lej, 
perzselt szalonna á 40 lej, nagy 

mennyiségben is. Cal. Reg. Carol II. 150. 

(- 9093) 

nél. 

ELADÓ 2 rézágy éjjeli szekrénnyel, vas 
fürdőkád, ingaóra, Columbia patefon, Str. 
Piesisá 9. (9312) 
CSERÉPKALYHA jó állapotban olcsón 

eladó. Megtekinthető d. e. 911. Str. Drá- 
gálina 118. (9323) 
NYOMDA jól felszerelve Clujon köz- 

pontban kiadó. Értekezni Anca könyvke- 
reskedésében. (- 9321) 
ELADÓŐ 1 komplet modern uj háló be- 

rendezés. Albert, Cal. Reg. Ferdinand 14. 
(- 9324) 

MODERN uj festett háló berendezés pa- 
nelből 4500 leiért eladó. Str. Tudor Vladi-, 
mirescu 10. 

GYÖNYÖRU kombinált vitrin sötétkék 
gyermekkocsi, velencei asztalka, maiolica 
állvány, különleges keleti perzsaszőnyeg, 
antik szekrény eladó. „Lloyd" P. Unirii 5. 

(- T 1129) 
MEGVÉTELRE vagy cserébe keresek 

egy jó állapotban levő áramvonalas 4 ülé- 
ses csukott karosszériát egy 1933. Sport 
Fordra lehessen alkalmazni. Cim. Pipo Jó- 
2set Tg.-Mures, Calárasiior 45. (-VI 1128) 
JÓOKARBAN levő éttermi asztal és szé- 

keket megvételre keresek. Melchner, Cal. 
Reg. Ferdinand 65. (9330) 
ÜZLET kiadó, jégszekrény eladó Str. 

Baritiu 16. (9332) 
EGY antik ebédlő sürgősen eladó. Ér- 

tekezni Str. Noua 29. (- 9334) 
NAGYON olcsón eladó alig használt rö- 
kamié. Str. Artelor 14. (- 9336) 
KÉT hónapos bakk erdei farkas kölyök 

eladó. Str. Stelutei 5. (9339) 
ALIG használt kosztüm eladó. Str. Dra- 

galina 11. Schwartzné. (9340) 
PRIMA használt Daniel kályhák olcsón 

eladók. Str. Gojdu 1. (T 1126) 
TOPOLYA HALÓ mindenféle butorok 

eladók. Cal. Decebal 3. Használt butort 
veszek. (- 9343) 

ALLAST KAPHAI 

TÖKÉLETESEN főző szakácsnőt keresek. 
Jelentkezni Str. Gojdu No. 2., házmester- 

(s301) 
BUTOR kisegitő asztalost és egy fénye- 

zőnő azonnalra kerestetik. Str. Paris 32. 
; (9296) 

ÜGYES fiu szabótanulónak felvéteik. 
Frenkel uriszabó, Cal. Regele Ferdinad 19. 

(9295) 
FRANCIA-ROMÁN szakos tanárjelölt 

kerestetik vizsgára előkészitésre. Cim a 
kiadóhivatalban. (9292) 
40 EV körüli, jobb magyar szegény mol- 

tett nő kerestetik uriemberhez állandó 
időre. Leveleket Nagy Péter Dej továbbit. 

(Vr 1124) 
UÜGYES takaritónőt azonnalra felve- 

szek. Str. Gojdu 1. (T 1121) 
GYAKORLOTT éttermi kiszolgálónő 15- 

re felvétetik. Str. Corches 2. emeleten. 
(- P 4420) 

FIATAL képkeretező segéd felvétetik. 
„Unicum" Calea Victoriei 5-a. (P 4421) 
ÖNALLÓ varrólányok segédlányok fel- 

vétetnek állandó munkára. Salon Manner, 
Miron Costin 35. (- P 4422) 
TÜLL stoppoláshoz és rajzolni tudó kis- 

lányokat fölveszek. Salon Tusi Str. Reg. 
Ferdinand 16. (P 4424) 
FIATAL kifutófiut, ki nagyon jól bicik- 

lizik felvesz Schwartz, Memorandului 18. 
udvarban. (P 4425) 
BEJÁRŐNŐ kerestetik egész napra. Sim- 

kovits, Feleacului 16. (P 4426) 
KIFUTOLEÁNYT felveszünk Record 

Mag de Palarii Piata Unirii 17. (P 4427) 

(9329) 

irjanak „Rentabilis" jeligére e laphoz. 

GARANCIAVAL pénztárnoknői vagy tra 
fik vezetését vállalom. Cimeket „Doigoz- 
ni nem szégyen" jeligére. (9165) 
JOLFÖZŐ, rendszerető, tiszta, középkoru 

intelligens magyar nő magános urhoz vagy 
kisebb uricsaládhoz házvezetőnőnek ajáni- 
kozik, gyermekgondozást is vállal. Leg- 
utóbbi állásomban 10 évig voltam. Jelen- 
leg szüleimnél tartózkodom. Cim: Sárossi 
Anna, Ludas. (9305) 
ANGOL munkás nőiszabó társnak sza- 

básznak ajánikozik. Cimeket „Jó munkás" 
jeligére kiadóba kér. (9294) 

KÜLÖN 

Bükkfa öle 850 
Télifa 950. Megrendelhető Primária do- 
hánytőzsdében. (- 9281) 
FERTÖZÖ betegséget mindenütt kaphat. 

Strandolás után használjon kellemesen il- 
latositott „Senlaslo" fertőtlenitő szappant. 

(- T 957) 
SZOVÁTARA kirándulást nde a Ro- 

mániai Székely Alkalmazotta Társasága 
minden szombaton este 10 órai indulással. 
Részvételi dij 170 lej. Jelentkezni lehet Str. 
Ratiu 1., irodahelyiségünkben. 

150-200 ezer lejes társat keresek. Biztos 
megélhetés. Cim a kiadóban. (9291) 

Német nyelvet, 

1 ( 9298) 
JÖMENETELÜ üzlet továbbfejlesztésére 

e 

KIADÓ 3 szoba komforttal kertben ki, lönálló, Str. Goldis 20-c 
KIADÓ elsőrangu garzon lakáss s 
Jorga 5. : (891 
KÉT szoba konyha előszoba külön tel 

ken kiadó. Str. Mercur 16. (932) 
SZOBA konyha 300, különbejáratu szo. 

ba 400, istálló 6 állat részére 300, kiadó, 
Ancánál, Str. Regina Maria 43. (- 932) 
KERTES napos villában, gyermektel, 

házaspárnak 2 parkettes szoba, konyh, 
fürdőszoba, balkon elsejére kiadó. Str. Cal 
vin 1-a. ! (9321) 
KÉT szoba konyha azonnalra kiadó. p 

Carolina 6. (- 938)) 
KOMFORTOS különbejáratu butorozot, 

szoba kimondott uriember részére kiad Str. Fantánelei 11. (- 89837 
KÖZPONTBAN parkettes butorozott sz0 

ba fürdőszoba és telefonhasználattal kiadó 
Cim a kiadóban. 984) 
CSINOSAN butorozott szoba fürdőve 

központban kiadó. Str. V. Alexanári 3 
emelet. (9344 

LAKÁST KERES 

37 EÉVES iparos nyugalmas otthont ke. 
res. Cimeket „Pontos fizető" jeligére ki. 
adóba. (9304) 
KERESEK belvárosban két szoba kony 

hás lakást augusztus 15-re. „Ezerhétszázig 
jeligére. (- P 4414 
KÜLÖN bejáratu elegánsan butorozott 

szobát elő és fürdőszobával keresek azon. 

1 

irodalmit és nyelvtanit egyetemi és 
akadémiai anyagot is, felelősség mel 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu é. II. 3. .
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IPARVALLALAT 

mális havi jövedelem Lei 6000. Érdeklődők 

(- 9309) 

Ajánlatok „Családi ok miatt" jeligére a 
kiadóba. (- T 1095) 
ELVESZETT ma reggel a Str. Jasilor, 

Cal. Decebal végéig egy mintás imprimé 
komplé-kabát. Megtalálója jutalom elle- 
nében adja le a Zsidó Kórház irodájába. 

(9314) 

BUTOROZOTT szoba kertes házban ál- 
landó lakónak kiadó. Str. Fántánelei 17. 

(- 9345) 
KIADÓ 3 szoba, hall és mellékhelyisé- 

gek. Str. Márzescu 19. (- 9302) 
KIADÓ két szoba konyha stb. komfor- 

tos modern napos emeleti lakás. Str. Ma- 
tei 5. Portásnál. (- T 1097) 
SZOBA, konyha, speiz kertes házban ki- 

adó. Str. Uzina Electrica 13. (Sporttelep 
mellett.) 

SZEP nagy különbejáratu butorozott 
szoba fürdőszoba használattal kiadó. Ion 
Maiorescu 44 (- 9202) 
SZEP szoba, konyha Dermata közelé- 

ben azonnal kiadó. Str. Horea 16. (- 9212) 
OITUZ ucca 1. sz. alatti vendéglő szoba, 

konyha, mellékhelyiségekkel azonnal ol- 
csón kiadó. Értekezni Str. Iuliu Maniu 16., 
vendéglőben. (- 9201) 
EGY garconlakás kiadó. Ugyanott egy 

szoba konyha fürdőszobával azonnalra. C. 
Decebal 11. (- 9231) 
KAPUALATTI bejáratu butorozott szo- 

ba napokra is kiadó. C. Motilor 81. BEJÁRÓNŐ felvétetik délelőttre, bizo-I (- 9241) nyitvánnyal. Jelentkezni Str. Livezi 2 KIADÓŐ augusztus 15-re üzlethelyiség, 
Lustig. (9311) konyha, fürdő, stb. Str. Artelor 54. Értekez VARRÓLÁNYT elsőrendüt azonnal fel- FEMNYOMOPAD egy vasból és egy fá- 

ból eladó. Cal. Dorobantilor 118. CFR ga- 
rage mögött, udvar balra. (- P 4386) 

NÖI kabát és kosztüm olcsón eladó. P. 
Unirii 11. II. 3. (-P4137) 

ÖCSKARUHAT drágán veszünk, olcsón 
eladunk. Str. Memorandului 4, kapualatt. 

(- 9240) 
SÜRGÖSEN eladó 1 teljesen uj hár- 

mas szvetter-kötőgép, Gukáné, Calea Moti 
lor 2. (- P 4403) 

JOKARBAN levő gyermekkocsi eladó. 

veszek. Cim a kiadóban. (9319) 
FÜSZER, vas szakmában jártas szorgal- 

mas segédet keres azonnali belépésre. 
Szombaton zárva. Hirsch és Tambor Sar- 
masel, jud. Cluj. (- 9333) 
GEPESZ, aki Lanz-féle 130 lóerős gőz- 

gépet kezelni tudja, valamint gatterek s 
körfürészek karbantartását vállalja, azon- 
nali belépésre kerestetik. Ajánlatok fizeté- 
si igényekkel F. Fischer et Co. Fabrica de 
Cheresteu Hárláu, jud. Botosani kéretik. 

(- v 9203) 
Str. Dragos Voda 8. (- 9279) 

MODERN diófa félháló eladó. Str. Dra- 
galina 124, II. emelet. (- 9288) 

ELADÓ uj ház (2x szoba konyha) jól jö- 
vedelmező. Str. Cap. Ignate 37. (- T 1086) 

VILLATELKEK a P. Uniriitől 3 percnyi 
re, előkelő villanegyedben, délre nyiló 
fronttal, kitünő levegőjü uccában előnyös 
áron eladók. Érd.: Rimóczi mérnök irodája, 
Str. Baritiu 20. d. e. 11-1, d. u. 5-7 Tel,: 
18-16 (- 9303) 

BUTOROK, ágyteritők, matrácok, tük- 
rök, diványok eladók. Ehrlingernél. Duca 
7. . (- P 4416) 

ALLAST KERES 
MECHANIKUS soffőr luxuskocsira ál- 

lást keres augusztus 15-re. Str. Serban 
Cantacuzino 22. Borbély. (9264) 
TRAFIK vagy hasonló üzlet vezetésére 

garanciával urinő vállalkozik. Cim a ki- 
adóban. (- v 9188) 
RENDKIVÜL hasznos találmányomat, 

mely az anyák örömét és kényelmét szol- 
gálja - eladnám vagy szabadalmaztatás- 
ra némi tőkével rendelkező társat kere- 

ni Str. Márásesti 36. (-89259) 
KIADÓ 2 vagy I nagy szoba, előszoba, 

konyha, speiz stb. szeptember 1-től. Str. 
Coroian 2. (- 9255) 
KIADÓ azonnal elköltözés miatt 4 szo- 

bás komfortos lakás. Cal. Reg. Ferdinand 
22, em. Érdeklődni Cal. Motilor 22, em. 
Balog. (- 9273) 
SZEP különbejáratu nagy szoba üresen 

vagy butorozva fürdőszobával kertes vil- 
lában azonnalra kiadó. Str. Grigorescu 8-a. 
emelet. (9269) 
JOAN Mociani uccában i1 sz. villane- 

gyedben egy 4 szobás és hall, mellékhelyi 
ségekből álló lakás kiadó. Információk a 
helyszinen (- P 4404) 
UJONNAN festett kettő szoba konyha 

kiadó. Calea Traian 34. (P 4417) 
KIADÓ azonnal 2 szoba konyha fürdő 

kert használattal. Calea Motilor J7. 
(- P 4418) 

KIADÓ 2 szoba konyha, 1 szoba konyha, 
1 nagy szoba azonnalra. Str. Juliu Maniu 
18. (- P 4419)1 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

fürdőszobával olcsón kiadó. Str. Duca 3. sek. Cim a kiadóban. (- 9308) 

a 

egyharmadrésze át- 
adó 150 ezerért. Közremüködéssel mini- 

ATADÓŐ nyári kerthelyiség, téli üzlettel. 

(9297) 

nalra. Cim a kiadóban. (- 9325 

VILA MOZGO: Ma két premier: I. A 
éneklő árva, Bobby Breen, a 6 éves 

- II. Kanibalkok i karmai között. Főszerepben Duna Ste- 
fi. Kezdete 3, 6 és 9 órakor. Helyárak 
19, 15 és 20 lei plusz bélyeg. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier: Uj élet. Fősz 
Katherine Hepburne, Fred Mac Mur- 
ray és Eveleine Venable. 

DA 

csodahangu gyerek. 

r MEDISON MOZGŐ: I. Egyes számu közel 
KIADÓ LAKAS lenség. Gangszter dráma. Izgalmas 

film. Lionel Barrymoore, Chester Mor- 
ris. - II. Skótok. Vigjáték. Stan és 
Bran. - III. Miki Maus, szines trükk- 
film. Kezdete fél 5-től folytatólagosan. 
Szombaton és vasárnap 3, 6, 9. Hely- 
árak: 10 és 15 lej. 

MUNKAS MOZGÓ: 3, 6 és 9. Két világ- 
szenzáció: I. Königsmark. Monumen- 
talis rendszerüű filmremek. Clujon utol- 
jára. Fősz.: Elisa Landi és John Lodge. 
- II. A lebilincselt szenvedély. Tár- 
sadalmi filmsláger. Fősz.: Pat ÖBrien 
és Barbara Stanwyck. - III. Journal 
Helyárak: 10 és 12 plusz 5. lej. 

ROYAL MOZGŐ: I. Az államügyész. Fő- 
szerepben: Loretta Young és Franchot 
Tone. Előadások kezdete: 3.20, 6.20, 
9.20 órakor. - II. Az elsülyedt hajó 
titka. Szovjet filmremek. Fősz.: N. Ba- 
taloff. Legujabb Fox hiradó. Helyárak 
15 és 19 plus 5. Előadások kezdete: 5 
8 és 11 órakor. , 

OPERA MOZGŐ: Csütörtöktől premier: 
Repülők előre. Szenzációs repülőfilm. 
Fősz.: James Cagney és June Lang. 

SELECT MOZGÓ: Egy modern házasság, 
egy mai házasság története, főszere- 
pekben: Mirian Hopkins és Joel Me 
Crea. 

URANIA MOZGOŐ: Az utolsó mohikán. 
Penimore Cooper világhirü regényé- 
nek filmváltozata. Randolph Scott és 
Henry Wilcoxon. a 

Munkás Mozsó 
Csütörtök, péntek, szombat és 

vasárnap 3, 6 és 9 érakor 
Csak 4 napig! cClujon utoljára! 

Könissmark 
Monumentális filmremek 

Hi. 

A lebilincselt 
szenvedétly 
Taársadalmi filmsláger. Fősz. : 

Pat O" Brien és Barbara Stanwyck félemelet 4. (P 4423) 
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NAPTÁR: 1937. augusztus 6. Péntek. 
Kath. Ur. Szine vált. Prot. Ur. Szi- 

ne vált. Ort. Schimbarea la Fata. 

sejével lejárt a városi időközi 
négyhónapos mandátuma, 
meghosszabbitása ugyanakkor megér- 
kezett s igy dr. Dunca vármegyei pre- 

fektus kezébe az ideiglenes városi ta- 

npács tagjai ismét letették az esküt. Ez 
alkalommal kisebb változás is történt a 

tanács összetételében, amennyiben a 
személyi okokból távozó 

eoestét! 

1 Ismét meghosszabbitották 
uavárosi időközi bizottsád 

működésétt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Augusztus el- nácstagok köz

é dr. Grigorlu prefesz- 

tanács) szornak a szülészeti kiinika vezető- 

de ennek jének asszisztense dr. Purje, az is- 

mertnevü helybeli nőgyógyász 

egyetemi tanársogéd került. 

Dr. Purje a professzorával és számos 

helybeli intellektuellel együtt nemrégi- 

ben lépett át Bratianuy György pártjá
- 

ből a liberális pártba, ahol felvételük 

ünnepélyes keretei között történt meg. 

dr. Boeriu Octavian venna 
eseses zeseetee ....... 

Óriási felhőszakadás 
pusztitott Csikmegyében 

helyébe a ta- 

DENI DONANYTÖZSDÉBEN, 

ségben. 
Mehedinti megyei Magurele községben 
tegnap este nagy 
a szél is táplált. A falusiak egész össze- 

gyültott gabonája, ötven gazda vagyon 

] 

re ki. 
(9304) Izr. 29. Av. 5697. (sRAsSsó-BRASOV.) Néhány nap demt elsedert maagával. Számaes ház 

Kony óta Erdély déli részém szinte szakadat- összedült, sok háziállat a vizbefult. Szép 

zázig lanul esik. Csikmegyében tegnap dél- viz, Csikszentlélek, Pauliny és több más 

4414 " után valóságos felhőszakadás puszti- község ériási károkat szenvedtek. A la- 

rozott / tett, amelyet hatalmas károkat okozó kesság között hatalmas riadalom tá- 

azon /6 e.s 2. jégeső kisért. Később valóságos viz- madt. A hatósági segélyakció megin- 

222 A. özönszerü
 felhőszakadás zudult a me- dult. A kár felbecsülhetetlen. ! 

vEg gyére, az Olt folyó kiáradt és vize min- 

ei del. gea Temesy György: Ármány és szerelem, 4 kötetben 13
40 old. Régi ár 268.- Most L. 28 

bale - Igen - válaszolja Butándy - me Castellani. Rinaldó Rinaidini, a sziklák fejedelme,
 8 kötetben, 28618 old. Regi ár 484.- 

Ste- olyan dolgot találtam a nyakán, amit . két nü ai a 5 Mest Lel 56- 

- Mit? / . . .- Most : 

Falk Viktor: Varsó bhóhéra, a kütet, 2520 oldal. Régi ár 483.- Most Lel 566- 

Fé A könyvelöm ajkalt... Sólyom László: ssbri Jóska, az uri hararmia, 7 kötetben, 2006 oldal Rázi ár es 

Mut BIZTOS ISMERTETŐJEL Temesy György: Cxinka Panna, a fejedelem csalogánya, 6 kötetben, 1752 oldal - 

, í Régi ár 320.- Most Lel 42.- 

josan. 

Hely- 
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odge. -Micsoda? 
Tár- -Erősen dadog... 
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f Háziasszony: Nem akarna Un ma es- 
B tére, a nagy vacsoránkon vendégünk 

árak enni? .... 
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1 KORULIRÁS 

Az egymás szomszédjában lakó jóba- 

Te - mondja Szerencseffy - teg- 

nap veszekedni ballottalak a feleséged- 

Fejkendős siró asszony állit be a rend 

őrségre. , eé: 
-Férjem - zokogta - néhány nap- 

pal ezelőtt elment hazulról s még nem 

le elő, attól félek, hogy öngyilkos 

ett. 

- Jó asszony - mondja a rendőrtiszt 

- megtaláltak az erdőben egy férfi 
holttestét, esetleg ő lehet az. Van valami 
ismertetőjele a férjének? 
- Persze, hogy van. 

Látogató: Alapos gyógyku rára hatá- 
roztam el magam. Nem fogok enni sem- 
mit és inni is csak vizet. 

rátok összetalálkoznak a kávéházban. 

olaj kellemetlen szagát és izét okozó 

jat már főzésre is lehet használni, leg- 

Fazekas Sándor: Bogár Imre, 

Falk Viktor: Szerelem és szenvedély, 

Temesy György: A véres trón, 

oldal. Régi . 

Cluj, Str. Memorandului 4. Utánvéttel nem 
lei portó 

Szemzáciésan érdekfeszitő történelmi és társadalmi regények 

SZAÁLLITOTT ARAKBAN: 

Fazekas Sándor: Rózsa Sándor, az alföldi hna
ramia 8 kötetben, 2584 old. Régi ár 480- 

vagy szerelem a bitófa alatt, 6 kötetben, 19560 

Brühl: Gályarab, vagy a velencei rémes éj, 6 kötetbe
n, 1960 oldal. 

vagy egy királylány kedvesel, 
ár 120. - Most Lei 48.- Megrendelhető a „Cultura" Hirlapiroda, 

RENDEKIVÜL LE- 

Most Lei 56.- 

MostLel 28.- 

maal. Xenofon loneséu bukaresti lakos 
Brassóban a villamosáram vezetékét ke- 
zébe fogva végzett önmagával. Bucsu- 

e le szerlüt 

BEIKosEGLYZŐ BELYTG 

tüdővész-biztositási alapra, posta, 

okmány, számla, repülőbélyegek 

minden cimletben állandóan kap 

hatók a 

DETEGSEGÉLYZŐVEL SZEM. 

- NKagy tüz pusztitott Magurele köz- 

u-Severinből jelentik: A 

tüz pusztitott, amelyet 

a megsemmisült:. A kár több mint 

legy millió. 

- Kommunista mozgalmat lepleztek 

le Bukarestben. A Rador távirati iroda 

jelentése szerint a hatóságok letartóz- 
tatták Moráath Vacaresti-uccai 
nevü gazdag mészárost, aki mint kide- 

rült, kommunista propagandát folyta- 
tott már több mint hét éve. 

büntársait nem akarja megnevezni. Ki- 

hallgatása folyik. 

ismert 

Horvath 

- Letartóztatták a poroszországi 

evang. egyház vezetőit. Berlinből jelen- 

tik: Dibelius szuperintendanst és Stein 
lelkészt, a poroszországi 

egyházak vezetőit, tegnap letartóztat- 

az erdők királya 4 kötetben, 1179 oldal. Régi ár 232- ták. 

evangélikus 

Megölette naagát a villanyáram- 

er tettét gyógyithatatlan 
inlatt követte el. kéy 

" eee 

oldal. Régi ár 360.- Most Lei 42.- 
Régi ár 360.- 
Most Lei 42.- 1 

12 kötetben, 2280 

szállitunk. Vidékre egy sorozat után 12 

költség. 

- Féőzésre használható csukamájolai. 

Egy angol vegyészeti gyárnak hosszabb 

kisérletezés után sikerült a csukamáj- 

anyagokat kivonni, illetőleg semlege- 

siteni. Ilyen formában a csukamájolaj- 

alább is a rendes zsirhoz, olajhoz vagy 

margarinhoz keverve. Az ételek vita- 

mintartalma igy tetemesen gazdagodik. 

Angliában néhány kórház, szanatórium, 

sőt vendéglő is bevezette a csukamáj- 

- Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: hőmérsék 
let csökkenés, egyes helyeken emelke- 
dés, boruló égboltozat, esők. 
* 

t 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Julius 
31-én, szombat estétől augusztus 6-ig 
a következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Flohr J. C. Regele 
Ferdinand, Dr. Kohn P. Unirii. Dr. Cse- 
resznyés C. Gen. M. Foch és dr Nagy 
utóda Calea Motilor. 

Eltemették Heltai Nándort. Nagyon 
régi kedves ismerőse volt városunknak 
Heltai Nándor nyugdijas budapesti szi- 
nészegyesületi igazgató, aki nem egy- 
szer Kolozsvári kincses ládák" cim 
alatt szólott itthagyott ismerőseihez a 
magyar rádióban. Ákkor azokon az elő- 
adó órákon a néhai nagy müvész fel- 
idézte a szép emlékeket, méltatta Szent- 
fyörgyi Pista bácsi és többi nagy szi- 
a sztársa feledhetetlen érdemeit. Min- 
en alkalommal elragadtatással emlé- 

arzett meg történelmi városunkról, 
onnan ő mintegy 45 éve már Buda- 

estte költözött, hogy onnan még szebb 
ek, értékesebbnek láthassa Kolozsvárt. 
eltai Nándor mult hét péntekén sziv- 
ombózisban halt meg 73 éves korá- 

ban. Őriási részvét mellett helyezték 

ena, a 

mán örök nyugalomra a Kerepesi te- i olykor-olykor felesége tudta nélkül 

olajat a konyhába. 

far N 

Ökvetlen 
nézze meg 
.... .... 

- MHetven napig ült ártatlanul. Bu- 

karestben nemrégiben egy razzia alkal- 

mával letartóztattak egy Vasile Lupu 

nevü egyént, akit a vacarestii börtön- 

ben helyeztek el, ahol hetven napig ült 

egy hasonló nevü rovottmultu egyén 

helyett. Most aztán ártatlansága kide- 

rüli és szabadlábrahelyezték, ugyan- 

akkor kilátásba helyezték, hogy szen- 

vedéseiért kártalanitják. 
Válás a passziánsz miatt. A bécsi 

törvényszék most választotta el Martha 

Greinert a férjétől 25 évi házasság után. 

A válóok: tulhajtott passziánsz-szenve- 

dély. Az asszony előadta, hogy férje 4 

évvel ezelőtt megtanult passziánszozni 

és azóta jóformán szünet nélkül csak 

ezt a játékot játsza. Semmivel sem le- 

hetett rávenni, hogy a kártyázást abba 

hagyja és ha nem jött ki a játék, akkor 

rögtön ujra kezdte. A biróság elválasz- 
totta a házaspárt és itéletében megál- 
lapitotta, hogy „az a tény, hogy a férj 
felesége társaságában nem talált jobb 
szórakozást, mint a passziánszot, sokkal 

sértőbb az asszonyra nézve, mintha a 

találtak. 

logusa 12.000 évre becsüli. 165 centimé- 

ter magas csontváz, a tudós megállapl- 

tása szerint, 23 év körüli férfi marad- 

beri test alakjától. Ha tulajdonosa ma 

- rTizenkettőezeréves férficsontvázat 

egy sziklabarlangban őskori ember 

csontvázát találták, amelynek korát dr. 

Rix tanár, az oxfordi egyetem antropo- 

ványa lehet és nagyon érdekes módon 

bizonyitja a fejlődés lassuságát, mert 

nem mutat semmiféle eltérést a mai em- 

életre kelne és modern ruhában elve- 

gyülne a londoni uccák embertömegé- 

Den, nem keltené a legcsekélyebb fel- 

tünést sem, mert külsőleg a mai kor 

rendes átlagemberének látszana. A 

csontváz körül talált tüzszerszámok ta- 

nusága szerint a barlang őskori mester- 
ember-mühely volt. 
/ 

6 éves 

csodaénekes 

« 

- Dr. Veress Ferenc bőrgyógyász 

nyári szabadságáról hazaérkezett és ren 

deléseit ismet megkezdte nőknek és fér- 

fiaknak 11-2-ig és csak férfiaknak 7-8 

óráig. Str. N. Jorga 5. 
- Megnyilt a cionista kongresszus. 

Zürichi hiradás szerint 600 kiküldött 

részvételével Chaim Weiszmann elnök- 
lete mellett tegnap megnyilt a husza- 
dik cionista kongresszus. 
- Inzultálta a földbirtokos - fele- 

ségének ügyvédjét. Marosvásárhelyen 

a Demeter-féle kézimunka nagykeres- 

kedésben összetalálkoztak egymással 
Ghila Julius dr. ügyvéd és Crenn Kon- 
rád földbirtokos, aki válófélben van a 
feleségétől és annak ügyét az ügyvéd 
képviseli. A két férfi között szóváltás 
támadt, melynek során Crenn inzultál- 

ta az ügyvédet, aki ellene látlelettel fel 

is kiruccant volna szórakozni. .. 
szerelt feljelentést tett. Az ügyben fo- 

[o0 lei előleggel 
mMemeorandului 

Az angliai Cheddar mellett 

rek. 

és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
bat női. férfi és gyermekcipőket 

25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

PÉNTEK, augusztus 6. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, szakelőadás, orvosi tanácsadó, hi- 
rek. 13: Déli zene. 14; Vidám könnyü zene. 
19: Julea Vazul zneekara. 20,30: Felolva- 
sás. 20,50: Bobescu Constantin hegedül. - 
21,20: Puccini: Bohémélet, opera lemezen. 

] 

l 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11 Hirek. 11,20: Felolvasások. 

13,05: Dalos hangverseny. 13,30: Hirek. - 

14,45: Gordonkaverseny. 15,40: Hirek. - 

17,15: Felolvasás, ifjusági közlemények. - 

17,48: Hirek. 18: Előadás. 18,30: Ének zon- 

gorakisérettel. 19: Felolvasás. 19,30: - 

gányzene. 20: Sportközlemények. 20,30: 

vetités Balaton és környékéről. 22,20: I 

22,.40: Hártfaverseny. 23,15: Szalon- 

zene. 24: Hirek angol nyelven. Jazz zene. 

1,05: Hirek. 

" 

Budapest II. 19,30: Előadás. 20,30: Le- 
mezek. 21,30: Hirek. 21,50: Cigányzene. 

Bécs. 13: Könnyü zene. 14,10 Könnyü le- 
mezek. 15: Szoprán dalegyveleg. 21: Légiós 
dalok. 22: Rádiózenekar. 23: Ének zeneki- 
sérettel. 

1 
Berlin. 20,20: Vidám lemezek. 21,10: Ope- 

ralemezek. 22: Hangképek. 23,30: Tarka, 
zenés est. 

Varsó. 13: Könnyü zene. 15: Dalegyveleg.) 

16,.15: Enekkar. 17: Lemezek. 18,30: Zon- 

lyik az eljárás. 
goraverseny. 20,35.: Rádiózenekar. 23,20: 
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elé vetette magát 
lora miatt a iatal kolozsvári 

bDádososmesíer 
mirtelen halál, legyenc-szökés, sépkocsi-karambol -és családi bofrány 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Rendkivül moz 
galmas napja volt a rendőrségnek az 
utóbbi 24 órában. Tegnap délután 5 óra 
tájban az Oasanu ucca 31. szám alatti 
házi egyik lakója 

értesitette a központi rendőrséget, 
hogy Nagy Rózsi, az egyik ismert 
orvos szakácsnője, akinek gazdája 
hetek óta fürdőn van és csak ő 
egyedül tartózkodik otthon, három 

mnapja nem mutatkozott, illetve nem 
adott életjelt magáról. ! 

Az ügyeletes rendőrtiszt nyomban ki- 
szállott a helyszinre, feltörte az ajtót és 
megállapitotta, hogy a 61 éves szakács- 
né féleszméletlenül fekszik egy divá- 
nyon. A rendőrtiszt értesitette a mentő- 
ket, akik 

a haldokló öregasszonyt be akarták 
szállitani a klinikára, de utközben 

már kiszenvedett. 

Holtestét beszállitották a törvényszéki 
bonctani intézetbe. Orvosi vélemény 
szerint szivbaja ölte megg 

Megszökött, de elfogták 

/ Az este 10 órakor a helybeli fogház 
igazgatósága telefonon értesitette a 
kveszturát, hogy Gál J. fegyenc egy 
őrizetlen pillanatban megszökött az őt 

teur ucca 6. szám alatt lakó 34 éves bá- 
dogosmesterrel azonos, aki afölötti el- 
keseredésében, hogy hónapok óta nem 
kapott munkát és családjával együtt a 
legborzalmasabb nyomorban tengette 
életét, öngyilkosságot követett el. A bi- 
zottság megállapitása szerint az életunt 
iparos az éjjeli 12 óra utáni Rapid 
vonat elé vetette magát és annak ke- 
rekei szaggatták szét testét. 

jelentették teletenon a központi rend- 
őrségnek, hogy a falu közelében a vas- 
uti töltésen egy férfi hulla fekszik. Azon 
nal kiszállott a helyszinre Ilea Romulus 
a IV. kerületi rendőrség főnöke, dr. Ma- 

ijor kerületi tisztiorvos kiséretében és 
rá is bukkantak a 333-as kilóméterkő 
mellett a vasuti sineken a borzalmasan 

összeroncsolt férfi hullára Megállapitást 
nyert, hogy a halott László Gyula, Pas 

A ROYAL slágermozgóban holnap péntektől a nyári szezon 2 legkiemelkedőbb 
attrakciója. I. Dr. F. Titka. Mozgalmas, ragyogó és izgalmas cselekményü szenzációs 
sláger. Fősz.: H. Söhnker, Grede Maurus, Karin Herdat. - II. Titkos küldetés. Rit- 
kán látott cowboly produkció. Lélekzetfojtó, izgalmas és kalandos történet. Fősz.: 

Jonhn Wayne a cowboly hős. 
Ma, csürtörtökön utoljára: I. Az állam ügyész. Fodor László nagysikerü szinmüve: 

Fősz.: Lorett Young és Franchot Tone. - II. Az elsülyedt hajó titka. Kitüntetett 
szovjet film. 

Nagyszabásu valuta 
csempészési ügyben nyo- 
moz a magyar rendőrség 

(BUDAPEST.) A most leleplezett ykel kölcsönösen kicserélték a hatá- 
nagyszabásu valutacsempeszási ügy- ron átcsempészett valutákat. Üzelmei- 

ée ben a valutarendőrség megállapitotta, ket már hónapok óta üzték. I Ma- 
kisérő fogházőr elől és nyorntalanol el hogy a letartóztatott Fried Ellias Welsz gyarországon kivül Cséheztosulalát és 
tünt A bevezetette szndörseg hor házaspárt legutóbb Csehszlovákiából Romániát is érzékenyen megkárositot- 
dovan Joan IV. kerületi rendőrség köz- csempészett át Magyarországra hat- ták csempészéseikkel. 
rendőre lezer dollárt. A házaspár, valamint több Kihallgatásuk még folyamatban van 

elfogta a szökevény fegyencet az őrizetbe vett büntársuk elmondották, de a jelek szerint, még további szen- 
egyik Iris-telepi korcsmában italo- hogy hetenkint kétszer cseh, illetve zációs leleplezésekre és letartóztatá- 

zás közben. román határmenti községekbe össze- sokra van kilátás. 
Majd bekisérte a kerületre, ahonnan ma találkoztak csempésztársaikkal, akik- 

ez MIIljós ekszerlopásokat köve- 
tett cl Dórisban cáll nemzel- 

közi tolvajbánda 
(PÁRIS.) Az utóbbi napokban a 
francia főváros előkelő szállodáiban 

nagyarányu ékszerlopások történtek az 
előkelő külföldi vendégek terhére. Az 

Éjfél tájban a Scarilor ucca 15. szám 
alatti házban játszódott le kinos csalá- 
di botrány. Demény József, Calafat 48. 
szám alatt lakó csizmadia felkereste 

itt lakó feleségét, aki nyolc nappal ez- 
előtt megszökött hazulról és azóta az 
emlitett házban tartózkodik egy roko- 
nánál. Demény arra kérte feleségét, - 
aki gyakran eltünik otthonról és csak 
férjének kérlelésére tér vissza, - hogy 
menjen vissza családjához. Az asszony 
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el amerikai milliomosok terhére. 
Ujabb jelentés szerint ez a lopás a 

Champs-Elysée egyik előkelő szállodá- 
dájában történt és a károsultak egy 

azonban elutasitotta a férj kérését, ki- eddigi lopások legalább 4A-5 millió nászuton levő fiatal amerikai házaspár 
jelentve, hogy több nem akar tudni franknyi kárt okoztak. Valószinüleg voltak. A pontos kár kétmillió frank 
róla, mert állandóan féltékenységi jele- egy veszedelmes nemzetközi ékszer- ékszerekben és valutákban. A károsult 
netekkel üldözi. A következő percben atolvaj társaság garázdálkodásáról van házaspár negyedmillió frank jutalmat 

ajánlott két játékidőpontot. Igy a ki. 

lérkezett be a felosztási terv miatt. Az 
Demény kivett a zsebéből egy kis 
kis üvegecskét és a benne levő só- 
savat felesége arcába akarta önteni. 
A nő erre tenyerével elfödte ar- 
cát, ugy, hogy csak kezein szenve- 
dett könnyebbtermészetü égési se- 

beket. 

A kihivott mentők miután sérüléseit 
bekötözték, egy másik rokonához szál- 

átották, mig 
Deményt a közelben őrszolgálatot 

teljesitő rendőr őrizetbe vette 
es előállitotta a rendőrkveszturára. 

Gépkocsik karambolja 

Reggel 6 óra tájban gépkocsi-karam- 
p01 történt a Calvaria sarkán. 

Az 526 Cluj jelzésü autóbusz össze- 
ütközött a 586 rendszámu autóbusz 
szal és az összeütközés következté- 
ben a jármüvek megrongálódtak. A 
bennük ülő utasoknak szerencsére 
nem történt komolyabb bajuk. 

A könnyü-természetü gépkocsi karam- 
bolról a hatodik kerületi rendőrség jegy 
zőkönyvet vett fel. 

A nyomor áldozata 

Végül ma reggel 8 órakor Kardosról 

szó, amely a szállodai szobák ablakain 
keresztül hatol be a lakásokba és lopja 
lel a drága ékszereket. Tegnap ujabb 
hatalmas arányu ékszerlopást követtek 

tüzött ki a tettesek leleplezésére. 
A rendőrség nagy eréllyel nyomoz a 

vakmerő ékszertolvajok után, egyelőre 
azonban minden eredmény nélkül. 

(LONDON.) Moszkvai hiradás 
rint a szovjet hatóságok letartóztatták 
Tadzsiginszkán szovjet köztársaság 
központi végrehajtó bizottságának 
egész vezetőségét. Igy őrizetbe vették 
Gottenert, Ivanov titkárt, Kakpin he- 
lyettes elnököt és még számos köz- 
ponti vezetőt. Letartóztatásuk azzal a 
váddal történt, hogy egy küflöldi ha- 
talom részért kémkedtek. / 

Még mindig sok a nehézség 

(LONDON.) Az angol sajtó szerint 
Moszkva kissé engedékenyebbnek lát- 
szó magatartása ellenére is még min- 
dig elég nehéz problémának látszik a 
spanyol kérdés megoldása. A Daily Te- 
legraph ugy tudja, hogy a pénteki ülés 

sze- 

Letartóztatták kémkedé 
jával egy szovjet-köztársaság 

egész vezetőségét 

s vád- 

aligha fog véglegesen dönthetni ebben 
a kérdésben, hanem több ülésre lesz 
szükség, hogy a fennálló ellentéteket 
elsimitsák. A lap élesen birálja Moszk- 
va magatartását, amely nem segiti elő 
London közvetitő javaslatának sikerét, 
pedig ugyanekkor nemcsak a francia- 
angol álláspont érvényesülését neheziti 
meg, de a szovjetnek sem tesz vele jó 
szolgálatokat. 

- Szeptember 9-én kezdődik az is- 
kolában a tanitás. Bukaresti hiradás 
szerint az iskolákban a tanitás szeptem 
ber 9-én kezdődik. A nevelésügyi sze- 
mélyzet szabadságai augusztus 25-ével 
véget érnek. Szeptember 1-4. napjain 
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Rendkivüll sikerük vol 
az erdélyi művészeknek 
uüszegedi szabadtéri 

jálékok során 
(SZEGE Tegnap este a szabadt, 

játékok során nagy siker mellett m, 
tatták be Berczelly Anzelm Kár 
fiatal irónak „Fekete Mária" cimű k 
resztény misztériumát dr. Janovits 
nő irányitása és Táray Ferenc rend 
zése mellett. A főszerepeket Somogy 
Erzsi, Táray, Timár József, Gózon Gyi 
la, Fekete Mihály és Forgács Sándy 
játszották. A budapesti kritikusok , 
legnagyobb elismeréssel nyilatkozt, 
az összes főszereplőkről és főleg Fo, 
gács Sándor tehetségéről irnak na 
dicsérettel, akit több lap rendkivi] 
értékes szinészi tehetségnek tart. 
Pesti Napló különösen nagy melegség. 
gel ir róla. Az előadást több mint hét. 
ezer néző nézte végig. 
ee se 

Szeptember12:lazle-feren 
város kupadöniő 

(BUDAPEST.) A Nemzeti Sport ér. 
tesülése szerint a Lazio vezetősége el. 
fogadta a Ferencváros csapata által 

.
.
 

zépeurópai kupamérkőzés 
szeptember 12-én Budapesten, 
október 24-én Rómában fogják leját. 
szani. 

eet 

Veszedelmes beföröket 
és szökevény tolyaj Ma- 
tonát logott a III. kerü- 

leti rendőrség 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Pop Jákol, 
a helybeli III. kerületi rendőrség ku. 
pitánya, ma elfogta Halb Herman ? 
éves máramarosmegyei illetőségü szó. 
kevény katonát, aki a gyulafehérvári 
91-es gyalogosoknál teljesitett szolgú- 
latot és már több éve megszökött az 
ezredétől. Azóta ismeretlen helyeken 
bujkált. Kihallgatásakor kiderült, hogy 
számos kisebb-nagyobb lopást követett 
el szökése óta. Á:ad ák a hadbirósig 
nak 

-
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A cionista kodresszus tel 
jesen szembelordul 

palészüna tlelosztásával 
(ZÜRICH.) A cionista kongresszus 

Usiskint választotta meg elnökének, 
majd Weiszmann fordult élesen szem- 
be a Palesztina felosztására vonatkozó 
angol javaslattal. Kijelentette, hogy 

a zsidóság ragaszkodik ahoz, hogy 
Palesztina nemzeti otthon legyen. 

Usiskin kijelentette, hogy a világ zsidó- 
sága mindenütt a legélesebb harcot kez 
di meg a Palesztina felosztására vonat 
kozó terv ellen. 
Egyébként genfi hiradás szerint a1 

iráki kormánytól is tiltakozó jegyzék 

-
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iráki jegyzék azt állitja, hogy a felosz 
tással az arabokat is nyilvánvaló sére- 

lem érné. 
Mára virradó éjjel ugyancsak a III 

kerületi rendőrség egy öt tagbót iilló 
betörőbandát is leleplezett. Már eddil 
több büncselekményt sikerült a lefülel 
betörőkre rábizonyitani, akinek netét 
a rendőrség a nyomozás éredkében mél 
nem adja ki. Kihallgatásuk folyik. 

s. ssezezeve0n 
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- Tizennyolc napig bolyongott 4 
tengeren hét megszökött fegyenc. Mia- 
miból jelentik: A Frinidad szigeten le 
vő Port of Spainba hét fegyenc érke 
zett, akik a cayennesi ugynevezett Ör- 
dögszigetekről' szöktek meg egy bár 
kán és tizennyolc napig bolyongtak 4 
tengeren, amig kikötőbe jutottak. 
- Mária királyné angol kirándulókat 

fogadott. Tegnap Mária királyné a Pe 
lisor kastélyban 85 tagu angoi kirándu 
lókból álló társaságot fogadott, akik a1 
országot jöttek megtekinteni. A király; 
né hosszasan elbeszélgetett a kiránduló 
csoport vezetőivel. 
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vizsgák lesznek 


